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Mozgással az egészségért

Összesen 23 versenyszámra jelentkezhettek a nyíregy-
házi nyugdíjasklubok csapatai az idén tizedik alkalom-
mal megrendezett Szépkorúak Sporttalálkozóján, amely
elõször volt kétnapos. A tekétõl kezdve a kosárlabdán át
egészen az atlétikai feladatokig szinte minden megtalál-
ható a kétnapos rendezvényen, melynek elsõ napját múlt
szerdán tartották a Városi Stadionban. Idén mintegy 700-
an neveztek az eseményre.

Már tizedik alkalommal rendezték meg a Szépkorú-
ak Sporttalálkozóját, amelyet Nyíregyháza önkormány-
zata, valamint a Nyíregyházi Sportcentrum Kft. szervez
évrõl évre. A kétnapos rendezvényen különbözõ sport-
ágakra nevezhettek a nyugdíjasklubok. A program elsõ
napján, a Városi Stadionban versenyeztek a regisztrált
csapatok.

Két nap, számtalan lehetõség
Dajka László, a Nyíregyházi Sportcentrum Kft. sportszer-

vezõje, egyben az esemény fõszervezõje az elsõ napon el-
mondta: a sportcentrum kiemelt feladata, hogy hasonló prog-
ramokat szervezzen a nyíregyháziak számára. A Szépkorú-
ak Sporttalálkozójára igazi nosztalgikus versenyszámokkal
is készültek. A teke és kislabdahajítás mellett számos más
sportágban indulhatnak a nyugdíjasok. – Visszahoztuk a
kosárlabdát, emellett nyolc sportág 23 versenyszámában
versenyez a két napon, mintegy 700 nyugdíjas. Elsõ nap a
tekéé és a kosárdobásé, második nap az atlétikai versenye-
ké, a sakké, asztaliteniszé és ügyességi vetélkedõké – is-
mertette Dajka László.

34 klub nevezett
A rendezvény második, fõ napját az Atlétikai Cent-

rumban rendezték meg, ahol az esõ miatt beltérben, ide-
ális körülmények között mérték össze erejüket a 60 év
felettiek. Asztaliteniszben, sakkban, atlétikában,
kislabdadobásban, ultiversenyen indulhattak a nevezõk.
A legnépszerûbb természetesen az atlétika volt. Évekkel

Virágos Nyíregyháza
Egy hónap múlva érkezik a nemzetközi zsûri Nyír-

egyházára, hogy a legvirágosabb nagyváros címmel
büszkélkedõ vármegyeszékhelyrõl személyes benyo-
másokat szerezzen. Az Entente Florale európai ver-
senyben való indulásra a Virágos Magyarország
kategóriagyõzteseként szerzett jogot Nyíregyháza.

Az elõkészületek javában folynak, legutóbb a vá-
rosházán találkozott az elõkészületekért felelõs csa-
pat egy része a magyarországi mentorokkal. Mint ko-
rábban írtuk, bár a verseny neve a virágra épül, emel-
lett számos más szempontot is figyelnek és értékelnek
a bírálóbizottság tagjai, mint ahogy a hazai gyõzelem
sem csak az esztétikumnak, hanem a környezettuda-
tosságnak szólt. Ebben pedig a lakosság, az intézmé-
nyek, civilek aktivitása éppolyan lényeges, mint az
önkormányzati cégek, kiemelten a városüzemeltetés
sokakat megmozgató akciói, vagy a polgármesteri fá-
sítási program. A június 28-i zsûrinap szervezése jól
halad, ahol összesen 7 óránk lesz arra, hogy bemutas-
suk a valóságot, 8 helyszínre kalauzolva el a pontozó-
kat. Az ikonikus épületeink, tereink mellett szerepet
kap benne zöld szemléletû termelõüzem is, tehát
messze nem csak a virágos parkok képezik az értéke-
lés szempontját.

40 ezer dísznövény
Ezzel párhuzamosan a szokott mederben zajlik a

város szépítése, ami nem újdonság a nyíregyháziak-
nak. A NYÍRVV Nonprofit Kft. nemrég tette közzé a
hírt, hogy a hagymás növények kiszedése és a talaj
elõkészítése után május közepén elkezdték az egy-
nyári virágok ültetését a közterületeken. Több mint 40
ezer dísznövény kerül a földbe ezekben a napokban.
Idén különleges, újdonságnak számító, egyedi megje-
lenésû növények is helyet kapnak a kínálatban, a vi-

rágágyások mellett ismét találkozhatunk virágoszlo-
pokkal, látványos függõkosaras és kaspós ültetésekkel
is. Ezekben a kompozíciókban többek között különle-
ges petúniák, muskátlik és cseppecske virágok színe-
sítik a várost. Idén is lesznek új motívumok és kiülte-
tési formák: a Petõfi téri körágyásban napraforgó min-
tát, az örökösföldi Semmelweis és Család utcai körfor-
galomban csillag alakzatot, a Móricz Zsigmond könyv-
tár elõtt tulipánt, míg Sóstón természetközeli virágágyá-
sokat terveztek kertészmérnökeik. Emellett szemet
gyönyörködtetõ nonfiguratív és egyéb egyedi kompo-
zíciók is készülnek. A kisebbekre is gondolva az Ung-
vár sétányon a két oktatási intézmény között egyik
kedvenc rajzfilmfigurájuk, Stitch virágágyásban meg-
jelenõ alakja várja majd õket. A múlt hét közepén
pedig a dézsás növényeket (közel 80 leandert és pál-
mát) is kihelyezték, melyek eddig a NYÍRVV telep-
helyének fóliasátrában teleltek szakszerû gondozás
mellett, védett körülmények között. Ezzel még szeb-
bé, színesebbé és vonzóbbá váltak köztereink – csak-
úgy, mint minden esztendõben, ezért is kapta már ta-
valy az elismerést Nyíregyháza. Idén az európai me-
zõnyben indulunk!

Programok testnek és léleknek
A szépkorúak nagyon aktívak a sport terén, a Mozdulj

Nyíregyháza! több programján is rendszeresen részt vesz-
nek. – Nyíregyházán nagyon sok programot szervezünk
idõseknek. Pár napja adtuk át egy irodalmi pályázat leg-
jobbjainak az elismeréseket, és sokan közülük most is itt
vannak. A szellemet és a testet is tornáztatják, mert tud-
ják, ez a hosszú élet titka. A Mozdulj Nyíregyháza! több
mozgásformája is kifejezetten a szépkorúaknak szól –
mondta a helyszínen Jászai Menyhért, Nyíregyháza al-
polgármestere.

(Szerzõ: Csatári Jázmin, Dankó László)

ezelõtt a Városi Stadionban alakult a Szépkorúak Sport-
klubja néhány taggal, majd a stadion volt a helyszíne az
elsõ Szépkorúak Sporttalálkozójának is. Akkor még csak
250-en vettek részt az eseményen, mára ez a létszám
megháromszorozódott, több mint hétszázan jelentkeztek
az eseményre. – Már az elején is nagy volt az érdeklõ-
dés az esemény iránt, de a létszám még nem volt ekko-
ra. Most 34 klub vesz részt a találkozón, és az elmúlt tíz
év alatt közel 5000 résztvevõje volt a rendezvényünk-
nek – tette hozzá a fõszervezõ.
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48 férõhelyes bölcsõdét építtetett a Nyíregyházi Egy-
házmegye Oroson. A beruházás eredményeként az elsõ
görögkatolikus bölcsõde mûködik a városban. Az intéz-
mény kialakításával létrehoztak tizenkét új munkahelyet
is. Nyíregyházán jelenleg a bölcsõdés korú gyermekek
38 százalékának biztosított férõhely, ami jelentõsen
meghaladja az országos átlagot.

Rengeteg játék és mesekönyv kapott helyet az új
görögkatolikus bölcsõdében Oroson, a folyosót pedig a
vidám, virágos dekoráción túl az apró kezek alkotásai is
díszítik. Egy teljesen új, tágas és modern, jól felszerelt
intézmény mûködik a Vezér utcán.

„Isten jelenléte láthatóvá válik”
A bölcsõde nemrégiben nyitotta meg kapuit a csalá-

dok elõtt, múlt szerdán pedig ünnepélyes keretek között
is átadták a beruházást. Az ima után egy különleges ré-
széhez ért a szertartás, szentelt olajjal kenték meg az
intézmény területén található kereszteket, illetve meg-
szentelték az új bölcsõdét Szocska Ábel megyés püspök
és Szabó Tamás pasztorális helynök vezetésével. – Az
Istent nem láthatja senki, de látom a szülõi gondoskodás-
ban, abban a szülõi szeretetben, amellyel a gyerekeik-
hez fordulnak. Az Istent nem láthatja senki, de én mégis
látom, mert jelenvalóvá válik egy érintésben, a munka-
társainknak a munkájában, mondhatnám azt, hogy az Is-
ten jelenléte jelenvalóvá válik, láthatóvá válik ennek a
bölcsõdének a létében – mondta Szocska Ábel, a Nyír-
egyházi Egyházmegye megyés püspöke.

48 férõhely, 12 új munkahely
Az elmúlt években nagy igény mutatkozott egy bölcsõ-

de kialakítására az orosi városrészben, a most elkészült

Új bölcsõde – 48 férõhelyes, görögkatolikus intézmény
mûködik az orosi városrészben

beruházás pedig egyben munkahelyteremtõ fejlesztés is
volt – hangsúlyozta köszöntõjében dr. Kovács Ferenc pol-
gármester. – A jövõ alapjait rakjuk le, a jövõt pedig a gyer-
mekek jelentik. Éppen ezért azt gondolom, hogy nemcsak
az új bölcsõde megáldásánál vagyunk most jelen, hanem
a jövõre vonatkozó hitünk kifejezõdése is ez, ami vonat-
kozik a gyermekekre, a családokra, az értékrendünkre, a
nevelés fontosságára, a közösség és az egyház megtartó
erejére is. Nagyon örülök, hogy egy új bölcsõde létesült
itt, ami 48 gyereket fogad és egyben 12 új munkahelyet is
létrehoz – tette hozzá dr. Kovács Ferenc.

„A családok a kiindulási pont”

Az elmúlt idõszakban egy olyan politikát igyekezett
megvalósítani a kormány, amelyben a családok nem mel-
lékszereplõk, hanem a kiindulási pont – errõl már Fülöp
Attila gondoskodáspolitikáért felelõs államtitkár beszélt
az orosi ünnepségen. Nyíregyházán az elmúlt években
megújultak az intézmények, illetve több új is épült, ez-

zel segítve azokat a szülõket, akik szeretnének vissza-
térni a munka világába. – Nyíregyháza országos szin-
ten is élen jár, hiszen a hároméves korosztály több mint
38 százalékának biztosít bölcsõdei férõhelyet, jóval meg-
haladva az országos, 25 százalék körüli átlagot. Egy
bölcsõde alapítása segíti a családokat a munkavállalás-
ban, helyben tartja a fiatalokat, és munkahelyteremtõ
beruházásként is jelentõs szerepet játszik – hangsúlyoz-
ta.

Egyházmegyei beruházások

Nyíregyházán a bölcsõdei szolgáltatás közel egyhar-
mada egyházi fenntartásban mûködik, a várossal kö-
zösen dolgoznak azon, hogy minél több férõhelyet kí-
náljanak a családoknak – tette hozzá az államtitkár.
A Nyíregyházi Egyházmegye egy idõben két új intéz-
ményt is építtetett, az egyiket Oroson, a másikat
Rakamazon. Mindkét intézmény 48 férõhelyes, az eu-
rópai uniós és kormányzati támogatással létrejött beru-
házás értéke közel másfél milliárd forintra tehetõ.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)

Vasút és felüljáró:  sok elõnyös vonzata van az ipari parknak
Újabb, a Nyíregyházi Ipari Park komplex fejlesztésé-

hez közvetve vagy közvetlenül kapcsolódó tervezetek
jelentek meg az elmúlt hetekben. Az ipari park közvet-
len vasúti kapcsolattal bõvülhet, és egy új, külön szintû
felüljáró is épülhet a Simai útnál, ahol jelenleg hosszú
percekig várakozhatnak az autósok a sorompóknál.

– Nagyon jó hír jelent meg az Építési és Közlekedési
Minisztérium közbeszerzési kiírásai között: elindult az a
közbeszerzési eljárás, amely az ipari park vasúti kiszol-
gálását hivatott biztosítani – mondta kérdésünkre dr.
Podlovics Roland gazdaságfejlesztésért felelõs alpolgár-
mester. – A projekt a 113-as számú vasútvonal fejleszté-
sét jelenti. Ennek keretében egyrészt állomási funkciók,
másrészt egy új rakodóterminál is kialakításra kerül. Emel-
lett az Electroluxtól délre esõ szakaszon növelik a ten-
gelyterhelést, 225 kN-ra emelve a pálya teherbírását. Ki-
emelten fontos, hogy a fejlesztés részeként villamosítás
is megvalósul majd a tervezési szakaszban. További je-
lentõs elem, hogy egy deltavágány tervezésére is sor ke-
rül, amely összeköti majd a 100-as és a 113-as vasútvo-
nalat. Ennek köszönhetõen az ipari parkban történõ felra-
kodást követõen a tehervonatok közvetlenül mindkét
irányba tovább tudnak majd haladni, így nem szükséges
a vasútállomás irányába visszafordulniuk –  részletezte.

Torlódás helyett felüljáró
Az alpolgármester továbbá arról számolt be, hogy rég-

óta várt, jelentõs fejlesztés körvonalazódik Nyíregyháza
közlekedésében. A Simai úti vasúti átjárónál, ahol eddig

akár tíz percet is várakozniuk kellett az autósoknak, egy
külön szintû felüljáró tervezése kezdõdhet meg. A beru-
házás hosszú távon nemcsak a torlódásokat csökkenthe-
ti, hanem érezhetõen javíthatja a közlekedés gyorsasá-
gát és biztonságát is, megkönnyítve a mindennapi átju-
tást az itt élõk számára. – A Simai út, valamint a 100-as
és 113-as vasútvonalak keresztezõdése jelenleg komoly
problémát jelent a közúti közlekedés szempontjából – a
gépjármûvek gyakran tíz percet is meghaladó várakozásra
kényszerülnek. Bár nem közvetlenül a vasutat érinti, ez
a közúti fejlesztés mégis jelentõs elõrelépést jelenthet a
térség közlekedése szempontjából, és az érintettek örül-
ni fognak neki. A megoldás egy külön szintû, azaz felül-
járós csomópont megtervezése lesz. A közbeszerzési ki-
írás április 28-án jelent meg, és reményeink szerint má-
jus végén vagy június elején sor kerülhet az eredmény-
hirdetésre is. A tervezési szakasz több mint három évet
ölel fel, amely idõ alatt elkészülnek az engedélyezési és

kiviteli tervek, valamint a kapcsolódó közbeszerzési do-
kumentáció is, amelynek összeállítása szintén a nyertes
ajánlattevõ feladata lesz  – emelte ki az alpolgármester.

Lezárulóban az I. ütem, elõkészítik
a másodikat

Dr. Kovács Ferenc polgármester pedig arról tájé-
koztatta szerkesztõségünket, hogy lezárulóban van,
nagyjából 98 százalékos készültségi foknál tart az
ipari park 640 hektáros elsõ, a kormányzat által 40
milliárd forinttal támogatott fejlesztési üteme, mely
javarészt a közlekedési és közmû-infrastruktúra alap-
jainak megteremtésére fókuszál.

Idõszerûségét növeli, hogy az elmúlt közgyûlésen
a városvezetõ bejelentette, a már megismerteken túl
két újabb jelentõs befektetõvel írhatják alá a közel-
jövõben a szerzõdést. A polgármester hozzátette, ja-
vában tárgyalnak a kormányzattal a második, szin-
tén „giga” jelzõt érdemlõ fejlesztési csomagról, mely
jó esetben szinte idõveszteség nélkül folytathatná az
elsõt a szükséges közbeszerzések lezárultával. Ez
várhatóan egy 70 milliárdos projekt lesz, folytatva
az országban is egyedi adottságú, modern ipari park
megteremtését. A polgármester hozzátette, a kor-
mányzati infrafejlesztéssel nem érintett, nemrégiben
vásárolt újabb 176 hektáron is folynak már a régésze-
ti, talajmechanikai, lõszermentesítési vizsgálatok, így
õsztõl jó esetben akár ez a terület is kiajánlható lesz
a befektetõknek.
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Városnapok: újratelepítést és testvérvárosi jubileumokat is ünnepeltünk
Újratelepítésének 272. évfordulóját ünnepelte Nyíregy-

háza. A városnapi rendezvénysorozat péntek reggel ér-
téktáras programmal indult, majd a Városalapító atyák
szobránál folytatódott koszorúzással. Szombat délelõtt
dupla, nemzetközi képzõmûvészeti kiállítás nyílt a Váci
Mihály Kulturális Központban, két jubileum elõtt tiszte-
legve: a német Iserlohnnal 35, míg Szatmárnémetivel 25
éve van testvérvárosi kapcsolatban Nyíregyháza. Május
17-én a színpadi programok mellett csokoládés várostor-
tát is kínáltak a nyíregyháziaknak, az esti koncert pedig
– a Follow the Flow lépett fel – ismét megtöltötte a Kos-
suth teret.

A Szabolcsi Koncert Fúvószenekar hívogatta indulói-
val a nyíregyháziakat a Városalapító atyák szobrához,
melynek idén különleges hátteret biztosított a Város-Kép
Nonprofit Kft. által készíttetett, a múlt néhány pillanatát

bemutató látványos tablósorozat. Az újraalapítás, a gróf
Károlyi Ferenc által adományozott pátens átadásának
történetét elmesélõ emlékmûhöz 12 testvér- és partner-
városi delegáció is elfogadta a meghívást, mely a polgár-
mester ünnepi beszédével kezdõdött. Dr. Kovács Ferenc
emlékeztetett, 272 éve bátor és elszánt emberek újra éle-

tet hoztak erre a földre, ahol ma is élünk, dolgozunk,
álmodunk. 1753-ban alig néhány család érkezett ide, de
hitük, szorgalmuk és összetartásuk megalapozta azt a
közösséget, amely mára vármegyeszékhellyé, a régió
egyik legfontosabb városává nõtte ki magát. Éppen ezért
ma nemcsak egy városnapot ünneplünk – ma a közössé-
günket, a múltunkat és jövõnket ünnepeljük.

Vigyük tovább az örökséget

– Ma tehát nemcsak ünneplünk, hanem megerõsít-
jük a hitünket egymásban, és újra kimondjuk: Nyíregy-

háza mi vagyunk! Mindannyian, együtt. Hiszem, hogy
a következõ generációk is ugyanezt az örökséget fog-
ják továbbvinni. Egy városét, amely mindig képes meg-
újulni, de sosem felejti el, honnan jött. Köszönet illeti
elõdeinket, köszönet illeti önöket, akik ma is építik
ezt a közösséget – mondta. Az ünnepi mûsort az
Ispiláng, a Nyírség Táncegyüttes egyik utánpótláscsa-
pata adta, majd a városvezetés és a helyi intézmények,
szervezetek mellett a Németországból, Lengyelország-
ból, Szlovákiából, Ukrajnából és Romániából érkezett
testvér- és partnervárosok delegációi helyezték el a tisz-
telet virágait.

Dupla nemzetközi kiállítás

A hivatalos program másnap képzõmûvészeti prog-
rammal folytatódott, teljesen belakták alkotásaikkal a
Váci Mihály Kulturális Központ földszinti és emeleti te-
reit a mûvészek. Két jubileum hívta életre a Németh
Erika szobrászmûvész által válogatott és rendezett kiál-
lítást: a német Iserlohnnal 35, míg Szatmárnémetivel
25 éve ápol testvérvárosi kapcsolatot Nyíregyháza. A
Romániából érkezett Tivadar Andrea festõmûvész a
megnyitón azt mondta, különleges az esemény, mert
lehetõséget ad arra, hogy a mûvészeten keresztül kap-
csolódjunk egymáshoz érzésekben, gondolatokban, te-
hát emberi szinten, és ha a Fényformák címû tárlatának
csak egyetlen munkája megállít valakit és megérinti,
akkor elérte célját.

Tartalékok az iserlohni kapcsolatban

Ugyanerre törekszik az iserlohni Rita Weychert is, a
németországi alkotó Színköd címû anyagával várja a lá-
togatókat az emeleti galériában, június 20-ig. Városának
hivatalos képviseletében Jennifer Salzmann-Vogt mondott
köszönetet az elmúlt három és fél évtizedért. A tanács-
nok úgy fogalmazott, a rendszerváltozás idején indult
testvérvárosi kapcsolat nagy utat tett meg idáig, és még
mindig hatalmas tartalékok rejlenek benne minden té-
ren. Szintén a partnerséget méltatta dr. Kovács Ferenc,

Nyíregyháza polgármestere, aki a kölcsönös tiszteletrõl,
a széles körû együttmûködésrõl és barátságról szólt, amely
városaink között évtizedek óta töretlenül fennáll. Egy-
ben kifejezte háláját Iserlohn és Szatmárnémeti bizal-
máért és megbízhatóságáért.

Egységben vagyunk Szatmárnémetivel

Szatmárnémeti polgármestere az évfordulón azt
mondta, a két várost összeköti a gazdaság és a kultúra,
mi egység vagyunk több száz éve, és azok is mara-
dunk. Kereskényi Gábor kiemelte, az elmúlt negyed-
században sok minden történt. – Ám a fejlesztésektõl
fontosabbak az emberek, hiszen városaink és együtt-
mûködésünk alapját a polgáraink adják, õk töltik meg
élettel ezt a kapcsolatot – tette hozzá. A városnapi
rendezvénysorozat a Kossuth téren folytatódott színpa-
di programokkal.

3500 szeletes csokoládés csoda

Délután rengetegen várták, hogy megízlelhessék a
Sipkay Barna középiskolásai és tanárai által készített kü-
lönlegességet, amelybõl 3500 szelet készült a nagy nap-
ra. Kilenc éve már, hogy Nyíregyházán hagyománnyá vált:
különleges édességgel ünneplik a város újratelepítésének
évfordulóját. Idén a készítõk úgy döntöttek, a különleges
ízek után – tejszínes-meggyes prószatorta, szabolcsi tejfö-
lös diótorta, fehér csokis jonatán alma torta, almás-áfo-

nyás puliszkatorta, habcsókos mézes diótorta – igazi
klasszikussal örvendeztetik meg a közönséget – a válasz-
tás a csokoládétortára esett.

Fél órán belül elfogyott a várostorta

A Sipkay Barna Technikum cukrásztanulói és oktatóik
ezúttal is kitettek magukért: az ünnepi sütemények, amit
õk négy napig készítettek, alig fél óra alatt elfogytak. A
városlakók idén is örömmel és jóízûen fogyasztották el a
finomságot. – Nagyon finom, picit édes. Köszönjük szé-
pen a városnak, meg a polgármesternek az egész rendez-
vényt – mondta stábunknak Gilányi Sándorné, aki már
több éve kilátogat a városnapi rendezvényre.

Több különbözõ csokoládéval dolgoztak

A csokoládétortához többek között 1500 tojásra, 50 kg
cukorra, valamint 80 kg lisztre volt szükség. A Sipkay
Barna Technikum diákjai tanóra keretében alkották meg
a különlegességet. Különbözõ munkacsoportokra osztva
dolgoztak, mindenkinek megvolt a saját feladata. Az alja
egy csokicseppes nehéz felvert, erre került egy pralinés
ropogós réteg, majd fehér csokis trüffel, arra kakaós fel-
vert, tejcsokis trüffel, majd egy réteg csoki került a tete-
jére. A sütemény pedig a „csokoládés csoda” nevet kap-
ta. Takács Zoltán, a Sipkay szakmai igazgatóhelyettese
hangsúlyozta: csokoládéval dolgozni nem mindig olyan
egyszerû, mint amilyennek tûnhet. A torta tetejére a vá-
ros színei, a piros és a kék is felkerült.

A Follow the Flow 19 órakor kezdõdött élõ nagykon-
certje pedig nagy közönségsikert aratott a rendezvényso-
rozat méltó zárásaként.

(Szerzõ: Tarczy Gyula, Csatári Jázmin)
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Nyíregyháza számos olyan fát és fasort õriz, melyek
jogi védettségük révén kiemelt figyelmet érdemelnek.
Ezek az élõ örökségek nemcsak a városképet gazdagít-
ják, hanem történelmi és kulturális értékkel is bírnak. A
védetté nyilvánítás lehetõvé teszi, hogy megõrizzük õket
a jövõ generációi számára. A cikk célja, hogy bemutas-
suk, mit jelent a fák védettsége, milyen folyamat elõzi
meg a védetté nyilvánítást, illetve melyek a legfontosabb
nyíregyházi példák. Bár a városi fõkertész, Halmi-Hódos
Katinka által szerkesztett írás terjedelmi korlátok miatt
ezúttal csak a helyi védett fasorokat és fákat emeli ki,
említést érdemelnek a helyi védettség alatt álló termé-
szetvédelmi területek, úgy mint a nyíregyházi Oláh-rét,
Igrice-mocsár, illetve a Tuzson János Botanikus Kert is.

Mit jelent, ha egy fa vagy fasor „védett”?
A „védett” státusz a természetvédelem egyik legfonto-

sabb eszköze, amely biztosítja a kiemelt jelentõségû fák
és fasorok megóvását. Magyarországon országos szinten A
természet védelmérõl szóló 1996. évi LIII. törvény, helyi
szinten pedig az Egyes helyi jelentõségû természeti emlé-
kek védetté nyilvánításáról szóló 8/1998. (II. 15.) számú
Kgy. rendelet szabályozza a védetté nyilvánítás folyama-
tát. A védettség célja, hogy megõrizzük a fák ökológiai,
esztétikai és történelmi értékeit, valamint biztosítsuk a
fenntartható városfejlesztést. Védettséget indokolhat egy
fa vagy fasor utcaképet meghatározó szerepe, ritka fafaj,
történelmi jelentõség, illetve életkor és állapot is. A vé-
dettséget szakértõi véleményekkel kell megalapozni, il-
letve lakossági egyeztetések is szükségesek lehetnek.

Országos és helyi védelem
A természetvédelemben az országos és a helyi véde-

lem közötti fõ különbség a védelem szintjében és hatályá-
ban rejlik. Az országos védettséget a kormány vagy az
illetékes miniszter rendelettel nyilvánítja ki, és az egész
ország területére kiterjedõ, kiemelt jelentõségû természeti
értékeket érint (például nemzeti parkokat, védett állat- és
növényfajokat). Ezzel szemben a helyi védelem önkor-
mányzati hatáskörbe tartozik, és az adott település terüle-

tén található, helyi jelentõségû természeti értékek (pl. egy
fasor, forrás vagy liget) megõrzését szolgálja, melyet helyi
rendelettel hirdetnek ki. Mindkét forma jogi oltalmat biz-
tosít, de eltérõ szinten és hatáskörrel.

Nyíregyházi védett fasorok
Nyíregyháza védett fasorai és fái a város természeti és

kulturális örökségének meghatározó elemei. A közgyû-
lés a rendeletben 21 egyedi fát és 7 fasort helyezett vé-
delem alá. A védett fasorok összesen 394 faegyedbõl áll-
nak. Védett fasor található az Árok utcában (japánakác),
Nádor utcában (török mogyoró), Szent István utca (japán-
akác), Dózsa György utca (japánakác), Kiss Ernõ utca
(platán), valamint a Vasvári Pál utcán (platán).

Egyedi védett fák
Az egyedi védett fák között olyan különleges fajok ta-

lálhatók, mint a mocsári ciprus, csörgõfa, júdásfa, jege-
nye- és fehér nyár, kocsányos tölgy, császárfa, fügefa, ti-

Fókuszban a fák és fasorok védettsége:  most a nyíregyháziak
is beküldhetik javaslataikat értékeink megóvására

szafa, páfrányfenyõ és mamutfenyõ. Külön említést érde-
mel a megyei növény- és talajvédelmi igazgatóság udva-
rán álló mamutfenyõ, amely méreteiben felülmúlja a Nyír-
egyházi Fõiskola botanikus kertjében található példányt.

Kihívások és veszélyek – A védettség
nem jelent sérthetetlenséget

A védett fák és fasorok kiemelt természeti értéket kép-
viselnek, azonban a védettség önmagában nem jelent
teljes biztonságot számukra. Számos kihívás és veszély
fenyegeti õket a mindennapokban. Az útbõvítések vagy
építkezések során gyakran kerülnek veszélybe a védett
növények, ha nem történik meg idõben az egyeztetés és
a megfelelõ védelem biztosítása. Emellett az egyre gya-
koribb idõjárási szélsõségek – erõs viharok, hosszan tartó

aszályok – jelentõs károkat okozhatnak, különösen az
idõs fák esetében. További problémát jelent a lakosság
körében tapasztalható ismerethiány: sokan nincsenek tisz-
tában azzal, hogy egy fa védett, így akár akaratlanul is
kárt tehetnek benne – például metszés, gyökérbolygatás
vagy fakivágás során. A védelem tehát nemcsak jogsza-
bályi kérdés, hanem közös felelõsség is.

A védett fák kezelése és megõrzése
A Nyíregyháza Megyei Jogú Város helyi védett termé-

szeti értékeirõl szóló rendelet alapján a helyi védettség
alatt álló fák és fasorok fenntartásáért elsõdlegesen az
ingatlan tulajdonosa felelõs – ez lehet az önkormányzat,
magánszemély vagy más szervezet. A védett fákhoz kö-

tõdõ bármilyen jellegû beavatkozás – így például met-
szés, gyökérzóna bolygatása, vagy esetleges kivágás –
kizárólag az önkormányzat elõzetes engedélyével végez-
hetõ el. Amennyiben egy védett fa állapota romlik, vagy
veszélyessé válik, kötelezõ szakértõi állapotfelmérést
végezni. Csak ezt követõen, indokolt esetben – például
balesetveszély vagy súlyos egészségi károsodás esetén –
adható ki engedély faápolási munkákra vagy végsõ eset-
ben kivágásra. A rendelet célja, hogy a védett fák hosszú
távon megõrizhetõk legyenek, miközben a közbiztonság
is garantált marad.

Helyi védett értékeink felülvizsgálata
A helyi védett fák jövõje nemcsak a jelenlegi állo-

mány megõrzésérõl szól, hanem új értékek felfedezésé-
rõl és védetté nyilvánításáról is. Nyíregyházán a helyi

védett rendelet felülvizsgálata azért vált fontossá, mert
az elmúlt évek során megváltozott a város épített és ter-
mészeti környezete, valamint megnövekedett a fejlesz-
tési igények és a fenntarthatósági szempontok szerepe. A
felülvizsgálat célja, hogy naprakésszé tegye a védett ér-
tékek körét, figyelembe vegye az újonnan feltárt vagy
értékesnek minõsített természeti elemeket, és biztosítsa
ezek hosszú távú megõrzését a város arculatának és ter-
mészeti örökségének védelme érdekében. A felülvizsgá-
lat során a fákról és fasorokról minõsített favizsgáló és

faápoló szakemberek állapotfelmérést és kezelési tervet
készítenek, megalapozva a rendeletben foglalt védett
értékek további védelmét.

Felhívás a nyíregyházi lakosokhoz

Nyíregyháza MJV Önkormányzata 2025-ben meg-
kezdi az Egyes helyi jelentõségû természeti emlé-
kek védetté nyilvánításáról szóló 8/1998. (II.15.) szá-
mú Kgy. rendelet felülvizsgálatát. Ennek részeként
szeretnénk lehetõséget adni a lakosságnak is, hogy
részt vegyen természeti értékeink megóvásában.
Amennyiben ismernek olyan különleges, szép, idõs
vagy történelmi jelentõségû fát, illetve fasort, amely
szerintük helyi védelmet érdemelne, kérjük, küldje-
nek róla fényképet és rövid leírást számunkra a ho-
dos.katinka@nyiregyhaza.hu e-mail-címre. A beérke-
zett javaslatokat megvizsgáljuk, és a védelemre al-
kalmas egyedeket beemeljük a rendeletbe. Tegyünk
együtt városunk természeti értékeinek megõrzéséért!

Vasvári Pál utca – platán fasor

Dózsa György utca – japánakác

Kótaji út – mamutfenyõ

Nádor utca – török mogyoró

Szent István utca – japánakác

Árok utca – japánakác
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Nyíregyháza tovább építi állatbarát stratégiáját

Keresztelõ az állatparkban  Különleges nevet kaptak a jegesmedvebocsok

Nyíregyháza évek óta elkötelezett az állatvédelem
terén – hangzott el az Állategészségügyi Telepen tartott
múlt szerdai sajtótájékoztatón, amelyen a Közös Ügyünk
az Állatvédelem Alapítvánnyal kötött támogatási szer-
zõdés beruházásait mutatták be. A telep új kutyaházak-
kal, kerítéssel és egy kifutóval is bõvült. A városvezetés
számára fontos feladat, hogy Nyíregyháza kutya- és ál-
latbarát településsé válhasson, ezért további terveken is
dolgoznak, hogy népszerûsítsék a kutyatartást.

2025-ben az önkormányzat támogatási szerzõdést kö-
tött a Közös Ügyünk az Állatvédelem Alapítvánnyal az
ebrendészeti telep fejlesztésére. A közel 9 millió forintos
támogatásból 54 kutyaházat vásároltak, valamint egy
kutyakifutó, új kennelsor és elválasztó kerítés is épült a
Szállási úti telepen.

Hármas célt szolgáló fejlesztés
Ezzel kapcsolatban tartottak sajtótájékoztatót, amelyen

Rónaszéki Péter, a NYÍRVV Nonprofit Kft. Állategészség-
ügyi Telepének csoportvezetõje elmondta: mind a három
újítás nagy segítség a számukra, a futtató ráadásul az
örökbeadást is könnyítheti. – Régi vágyunk volt egy ku-
tyafuttató kialakítása. Ez több célt is szolgál: a régóta
bent lévõ kutyákat voltaképpen szabadjára engedve, de
mégis zárt környezetben tudjuk megfuttatni, sétáltatni.
Illetve a hirdetésükhöz szükséges képanyagokat így sok-
kal könnyebb elkészíteni – ismertette. A beszerzett új
kutyaházak szigetelést is kaptak, így a hideg idõben az
ebek egy melegebb helyre is behúzódhatnak.

Programokkal népszerûsítik
az örökbefogadást

Jelenleg közel 60 kutya van a telepen, az elmúlt évek-
ben egyre gyakoribbá vált az örökbefogadás. Sokan ér-
keznek Nyíregyházáról és a környezõ településekrõl, hogy
az Állategészségügyi Telepen válasszák ki kedvencüket.
A létesítmény a nyitvatartási idõn túl örökbefogadó na-
pokon is lehetõséget biztosít a leendõ gazdik számára,
ilyenkor különbözõ programokkal népszerûsítik az örök-
befogadást – ebbõl is jól látszik, hogy Nyíregyháza egy-
re inkább állatbarát településsé válik.

Új futtatók, kutyasuli és kutyabarát
térkép

Dr. Kása Brigitta aljegyzõ, hatósági fõosztályvezetõ a
helyszínen kiemelte: számos olyan program valósult meg
az elmúlt évben, melyek ezt tovább népszerûsítik.

– Nyíregyháza évek óta elkötelezett az állatvédelem
mellett, tavaly pedig még nagyobb hangsúlyt kapott ez a
terület. Stratégiát dolgoztunk ki a kutya- és állatbarát vá-
rossá válásra. Jó példa erre a „Kutyázz Nyíregyháza!”
program, egy ingyenes kutyasuli, valamint a kutyafutta-
tók fejlesztése – részletezte az aljegyzõ, aki elmondta,
hogy a kutyafuttatók fejlesztésére is kiemelt figyelmet
fordítottak – három új futtatót hoztak létre, melyeket a
kutyások rendszeresen használnak. Készült egy kutyaba-
rát térkép is, amely segít megtalálni az állatbarát helye-
ket a városban.

Élhetõbb város
Dr. Kovács Ferenc polgármester a helyszínen hangsú-

lyozta: fontos, hogy a lakosságot érzékenyítsék a felelõs
állattartásra és az örökbefogadásra egyaránt. A kutyaba-
rát fejlesztések ráadásul a város fejlõdésére és közösségi
életére is pozitív hatással vannak. – Sok egyedül élõ
ember számára a kutya társ, ezért is fontosak ezek a fej-
lesztések és programok. Ezeket a játszóterek, parkosítás
és közös programok fejlesztésével összehangolva Nyír-
egyháza még élhetõbbé és szebbé válik – fogalmazott a
polgármester. Nyíregyháza önkormányzata a civil szer-
vezetekkel is folyamatos és jó kapcsolatot ápol az állat-
barát témák területén is. A városvezetõ hozzátette: re-
mélhetõleg egyéb olyan programok is születnek majd,
melyek tovább népszerûsíthetik a kutyatartást.

(Szerzõ: Csatári Jázmin)

Ünnepélyes névadó ceremóniát tartottak a Nyíregyhá-
zi Állatparkban, ahol hivatalosan is nevet kaptak a tavaly
novemberben született jegesmedvebocsok. Az eseményt
múlt szerdán került sor a Jégvilág Interaktív Állatbemuta-
tóban tartották, ahol nemcsak a közönség, de a bocsok
két keresztszülõje, dr. Kovács Ferenc, Nyíregyháza pol-
gármestere és Tóth Csaba, a LEGO Manufacturing Kft. HR-
igazgatója is jelen voltak. A látogatók által beküldött 5000
névjavaslatból végül az Ootek és Jorek nevek mellett dön-
töttek, amelyek filmes ihletésûek, és a bocsok karakteré-
hez is tökéletesen illeszkednek.

Ritka és rendkívüli esemény tanúi lehettek azok, akik
múlt szerdán kilátogattak a Nyíregyházi Állatparkba:
ünnepélyes keretek között elnevezték a tavaly novem-
berben született jegesmedveikreket. Az eseményt a Jég-
világ Interaktív Állatbemutatóban tartották, ahol a láto-
gatók, meghívott vendégek és sajtó képviselõi közösen
köszöntötték a park új „sztárjait” – Joreket és Ooteket. A
bocsok nem csupán helyi kedvencek: az online térben
tízmilliók követik fejlõdésüket, születésük tudományos
és fajmegõrzési szempontból is világszenzáció.

Óriási az érdeklõdés
Az ünnepségen elsõként dr. Kovács Ferenc, Nyíregyháza

polgármestere szólalt fel, aki nemcsak a városvezetõi sze-
repében volt jelen, hanem mint Jorek keresztapja is. – Kü-
lönleges érzés, nem gondoltam volna, hogy amikor egy évvel
ezelõtt megnyitott a Jégvilág Interaktív Állatbemutató, és
bemutattuk ezt az óriási beruházást, ma már egy névadó
ünnepségen lehetek, ráadásul keresztapaként. A látogatók
körében is nagyon népszerûek a bocsok és a közösségi mé-
diában is több millióan kíváncsiak rájuk. Nagyon jó érzés,
hogy a beruházásunk is ilyen sikeres lett. A látogatószám
több mint százezerrel megnõtt az elmúlt egy évben, és azt
remélem, hogy ez folytatódni fog – mondta.

Fontos LEGO-kapcsolat
A másik keresztszülõ Tóth Csaba, a LEGO Manufac-

turing Kft. HR-igazgatója lett, aki szintén nagy örömmel

beszélt Ootek névadásáról. A LEGO és a Nyíregyházi
Állatpark együttmûködése a környezeti nevelésben ko-
rábban indult, ennek látványos jelképe a legó-jegesmed-
veszobor, amit április elején adtak át. – Fantasztikus és
megtisztelõ érzés számomra, hogy keresztapja lehetek
ennek a kis jegesmedvebocsnak. Külön öröm, hogy szü-
letését és fejlõdését több ezer kollégám figyelemmel kí-
sérte, és minden rendben zajlott. Nagy élmény volt az is,
amikor átadtuk az életnagyságú legójegesmedvét az ál-
latparknak, ezt a látogatók a bocsokkal együtt továbbra
is megcsodálhatják – emelte ki.

Filmsztárokhoz illõ nevek
Az eseményen Révészné Petró Zsuzsa, a Nyíregyházi

Állatpark oktatási osztályvezetõje kiemelte, napi szinten
figyeli a kicsik fejlõdését. – Hamarosan félévesek lesznek
a bocsok, és szépen, a „nagykönyv” szerint fejlõdnek.
Három hónaposan léptek ki elõször a külsõ kifutóra, négy
hónaposan ismerkedtek meg a vízzel, öt hónaposan már
úszni kezdtek, most pedig, hat hónaposan a merülést gya-
korolják. Eljött az ideje a névadásnak, ezért a közösség

segítségét kértük a közösségi médiában. Ilyen érdeklõdés
még egy állatcsemeténket sem övezte: a bocsok fejlõdé-
sét havi 30 millióan követik csak Facebookon. Ez hatal-
mas edukációs lehetõség, hiszen a nézõk sokat tanulnak a
fajról is. Az 5000 névjavaslatból végül az Ootek és a Jorek
nevet kapták az állatok. A Jorek név Az arany iránytû ka-
landfilmben a harcos jegesmackó volt, az Ootek név is
szerepelt egy másik filmben. Filmes nevek különösen ille-
nek hozzájuk, hiszen igazi sztárok lettek – hangsúlyozta.

A bocsok a természet nagykövetei
lettek

A névadó ünnepségen Gajdos László, az állatpark igaz-
gatója bejelentette: a bocsok mostantól a természetvé-
delmi törekvések nagykövetei. Az állatpark a Polar Bears
International kutatócsapat munkáját támogatja az örök-
befogadásokból befolyt összegek segítségével. A cél az,
hogy a vadon élõ jegesmedvék életkörülményeit vizs-
gálják, kutassák, és védjék élõhelyüket a klímaváltozás
hatásaival szemben.

(Szerzõ: Kurucz Fanni)
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Szépkorúak:  pályázatok és juttatások

„Meséld el nekem” – Díjazták a legszebb visszaemlékezéseket

A tanács múlt hétfõn is olyan napirendi pontokat tár-
gyalt a városházán, amelyek közvetlenül érintik a város
szépkorú lakóit. Szó volt új pályázatok meghirdetésérõl,
valamint a szociális juttatások és térítési díjak aktuális
kérdéseirõl is. Az ülésen Jászai Menyhért alpolgármes-
ter hangsúlyozta: az önkormányzat továbbra is kiemelt
figyelmet fordít az idõsek életminõségének javítására.

Az Idõsügyi Tanács tagjai két, szépkorúakat megszólí-
tó pályázatról is tájékoztatást kaptak. Telepóczkiné Far-
kas Márta, a tanács titkára kiemelte, az „Alkotó idõsek”
2025-ös pályázatra akár három mûvel is lehet jelentkez-
ni. A részletek a Váci Mihály Kulturális Központtal való
egyeztetés után lesznek nyilvánosak. Szó esett a „Me-
séld el nekem” címû kezdeményezés idei kiírásáról is,
amely a szépkorúak személyes nyíregyházi történeteit
gyûjti. A legfeljebb tízoldalas pályamunkákat október 30-
ig lehet beküldeni – nem véletlenül az idõsek hónapjá-
ban. A jelentkezést idén egy egyszerûsített adatlap is
segíti.

Várják a pályázatokat
– Egy nagyon ötletes megoldás született, az adatlapo-

kat mellékeljük a pályázathoz, hiszen fontos, hogy ren-
delkezésre álljanak azok az adatok, amelyek alapján
nyomon követhetjük, ki nyújtotta be a pályázatot, és ho-
gyan érhetjük el õket az értesítéshez. Korábban ebben
nehézségek adódtak, ezért vezettük be ezt a könnyítést,

mely az adatok leadását és a feldolgozók munkáját is
gördülékenyebbé teszi – ismertette Telepóczkiné Farkas
Márta. Mindkét pályázat meghirdetésével a város ismét
lehetõséget ad arra, hogy a szépkorúak aktívan részt ve-
gyenek a közösségi életben, megosszák tapasztalataikat,
alkotásaikat a fiatalabb generációkkal.

Számos támogatási forma idõseknek
Az ülésen Tóthné Csatlós Ildikó egy rövid elõadást tar-

tott a szociális juttatásokról és a térítési díjakról. A Szoci-
ális és Köznevelési Osztály vezetõje kiemelte, fontos a
tanács tagjait pontosan tájékoztatni, hiszen õk állnak leg-
szorosabb kapcsolatban az idõsekkel, és az elhangzott
információkat tovább tudják adni. – A támogatások egy

része közvetlenül az idõseket érinti,
illetve az idõsek által igénybe vehetõ.
Ilyenek például a rezsiköltség-, a lakás-
fenntartási és a gyógyszertámogatás, valamint egyéb, az
idõskorúakat segítõ támogatások. A szolgáltatások terén
pedig többféle lehetõség áll rendelkezésre, mint például
az étkeztetés, a házi segítségnyújtás, a háziorvosi gon-
dozói szolgáltatás, valamint a nappali ellátás. Ezekhez
kapcsolódóan történik a térítési díjak megállapítása is.
Az Idõsügyi Tanácsot rendszeresen tájékoztatjuk ezek-
rõl, hiszen nem könnyû, komplex kérdések, amelyek meg-
ítélése és kezelése különös odafigyelést igényel – részle-
tezte.

Folyamatos párbeszéd
A tanácsülésen Jászai Menyhért alpolgármester is je-

len volt, aki kiemelte: az önkormányzat számára külö-
nösen értékes a rendszeres kapcsolattartás és párbeszéd.
– Az önkormányzat számára kiemelten fontos, hogy fo-
lyamatosan kapcsolatot tartsunk az idõsekkel és a ta-
náccsal. Éppen ezért havonta ülésezünk, hogy megvitas-
suk az aktuális napirendi pontokat. Számunkra õk kiváló
partnerek, hiszen korukat meghazudtoló módon, aktívan
vesznek részt a programok elõkészítésében – nyilatkoz-
ta. Az ülés ezúttal is hasznos, interaktív eszmecserével
zárult, ahol az aktuális kérdések megvitatása mellett elõ-
remutató kezdeményezések is elindultak.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)

Idén is díjazták a legszebb történeteket a „Meséld el
nekem – Élettörténetek Nyíregyházán” pályázaton,
amelyre 25 írás érkezett. Az elsõ helyet Boronkay
Ferencné érdemelte ki, mellette Horváth Gábor és So-
mos Péter írását, valamint öt különdíjast is elismertek.
A pályázat célja, hogy az idõsebbek személyes emlé-
kein keresztül õrizze meg a város múltját. A kezdemé-
nyezés idén ünnepli tizedik évfordulóját, ez idõ alatt
már 140 történet jelent meg négy kötetben.

Idén is díjazták a legszebb visszaemlékezéseket a
„Meséld el nekem – Élettörténetek Nyíregyházán” pá-
lyázaton, amelynek ünnepélyes díjátadóját múlt ked-
den, a városháza Krúdy-termében tartották. A pályázat
idén jubilál, ugyanis tíz éve indult útjára az önkormány-
zat és az Idõsügyi Tanács összefogásával. Idén 25 pá-
lyamunka érkezett, a zsûri ezek közül választotta ki a
legjobbakat.

40 éves álom megvalósulása
Az elsõ díjat Boronkay Ferencné vehette át Életem és

tündérrózsái címû visszaemlékezéséért. Egy régi álmá-
nak megvalósulását írta meg: az 1964-ben, Kolozsváron
látott amazonasi tündérrózsa 40 évvel késõbb Nyíregy-
házán is virágba borult az õ közremûködé-
sével. – 1972-ben elkezdtük a botanikus
kertet. 1986-tól vezetõje lettem, és amikor
mentem egy-egy ház építéséhez növénye-
kért, mindig volt egy társaság, aminek
megint újból kellett építeni egy házat. El-
telt 40 év, megszületett a Viktória-ház és
40 év után kinyílt Nyíregyházán is a brazí-
liai Victoria amazonica, nyolcezer kilomé-
terre hazájától – mondta Boronkay Ferenc-
né, a Tuzson János Botanikus Kert nyugal-
mazott igazgatója.

Betekintés a mindennapokba
A második helyet Horváth Gábor nyerte

el Búzatéri történetek címû mûvével, míg
a harmadik helyen Somos Péter végzett

Zenész élet a régi Nyíregyházán címû írásával. A három-
tagú értékelõbizottság elnöke Rémiás Tibor, aki már nyol-
cadik éve vesz részt a zsûrizésben. Borsodi származású-
ként nagy megtiszteltetésnek tartja, hogy ilyen módon
betekintést nyerhet a nyírségi emberek mindennapjaiba.
– Mindig nagy élmény ezeket a pályamunkákat olvasni,
már csak azért is, mert gazdag tapasztalatokkal rendel-

kezõ emberek írják. Van köz-
tük egyoldalas írás is, de akad
13 oldalas munka is, és a szer-
zõk többsége 60–70, sõt 80 év
körüli. A most beérkezett hu-
szonöt pályamunka közül tízet
80 év fölötti alkotó írt. Ez min-
ket megdöbbentett és öröm-
mel töltött el – nyilatkozta
Rémiás Tibor, a Jósa András
Múzeum igazgatója.

Változatos életutak
A történetekbõl sokféle élet-

út bontakozott ki: volt, aki tel-
jes élettörténetét írta meg,
mások egy-egy emlékezetes

pillanatot osztottak meg. A pályázók között akadt baleri-
na, tanár, ápoló, botanikus és zenész is, mindannyian saját
élményeiken keresztül mutatták be, milyen volt régen
Nyíregyházán élni.

Helytörténeti dokumentum
Az eseményen dr. Kovács Ferenc polgármester hang-

súlyozta, a pályázat nemcsak szép kezdeményezés,
hanem várostörténeti szempontból is nagy értéket kép-
visel. – Olyan írások születtek, amelyek pályázat nél-
kül talán sosem készültek volna el. Idõs emberek osz-
tották meg életútjukat, családtörténeteiket, helyi em-
lékeiket – nemcsak saját családjuk, hanem a város
közössége számára is. Ezek az egyedi történetek gaz-
dagítják Nyíregyháza helytörténetét is – emelte ki a
polgármester.

Az elmúlt évtizedben összesen 178 pályázó küld-
te be történetét, amelyek közül 140 írás már négy
kötetben is megjelent. Az idõseknek szóló pályáza-
tokról, lehetõségekrõl a város honlapján, a nyiregy-
haza.hu oldalon olvashatnak.

(Szerzõ: Boros Rita)
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Emléklappal köszönték meg a helyi értékek õrzõinek munkáját
Nyíregyháza újratelepítésének 272. évfordulója al-

kalmából május 16-án emléklapokat adtak át a legújabb
helyi értékek gondnokainak és javaslattevõinek. Leg-
utóbb 9 új értékkel bõvült a települési értéktár, így már
77 helyi kincset õriz a város. Az új elemek között sze-
repel a Borbányai kereszt, a Szemle és a Hangsúly fo-
lyóirat, a Szent Atanáz Fõiskola, Pregitzer Fruzsina és
Pál Gyula munkássága, a vármegyei tûzoltószövetség,
valamint a Szabolcsi Szimfonikus Zenekar és Hegedûs
István öttusázó is, többjük jubileumi évfordulóhoz kap-
csolódik.

Nyíregyháza kétnapos programsorozattal ünnepelte új-
ratelepítésének 272. évfordulóját. A rendezvény része-
ként a városházán emléklapokat adtak át azoknak, akik
javaslataikkal vagy munkájukkal hozzájárultak ahhoz a
kilenc új értékhez, amelyekkel bõvült a már 77 helyi
értéket számláló Nyíregyházi Települési Értéktár.

Közös célok mentén
Az újonnan felvett értékek közül több is jubileumhoz

kapcsolódik, köztük a 75 éves Szent Atanáz Görögkato-
likus Hittudományi Fõiskola, amely a papképzés mellett
a világi hallgatók számára is megnyitotta a teológiai ok-
tatást, miközben hû maradt bizánci rítusú, görögkatolikus
örökségéhez. A fõiskola vezetése különösen nagyra érté-
keli, hogy Nyíregyháza városa elismeri és támogatja ezt
az értékteremtõ munkát. – Szerénytelenség nélkül mond-
hatom, hogy megfelelõ rálátással és tapasztalattal ren-
delkezünk ahhoz, hogy a hozzánk érkezõ érdeklõdõk szá-
mára minõségi képzési kínálatot biztosítsunk. Ebben a
tekintetben különösen fontos számunkra, hogy Nyíregy-
háza városa is elismeri ezt a munkát. Mindig éreztük a
város támogatását és azt, hogy egy közös célért dolgo-
zunk, de ez most különösen hangsúlyossá vált. Nagyon
hálásak vagyunk azért, hogy a város ilyen gesztussal fe-
jezi ki a felénk irányuló megbecsülését – emelte ki Hor-
váth Tamás, a Szent Atanáz Görögkatolikus Hittudomá-
nyi Fõiskola rektori tanácsának tagja.

Kulturális, történelmi kincsek
A Szent Atanáz Görögkatolikus Hittudományi Fõisko-

la mellett a települési értéktárba került az idén szintén
jubileumát ünneplõ, 125 éves Borbányai kereszt, a 60
éves Szabolcs-szatmár-beregi Szemle is. Helyet kapott
továbbá a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Tûzoltószö-
vetség munkássága, Hegedûs István öttusázó emlékeze-
te, a Hangsúly – hangos folyóirat, valamint Pregitzer Fru-
zsina színmûvésznõ és Pál Gyula festõmûvész munkás-
sága.

Posztumusz elismerés Pál Gyulának
Utóbbi gyermekei vették át az elismerést, és örömmel

mondták el, hogy édesapjuk életmûvét ma már több he-
lyen is méltón õrzik és elismerik országszerte. – Nagyon
örülünk az elismerésnek, hiszen örök emlékként marad-
hat fenn édesapám után. Több helyen is megjelenik a
munkássága, hála Istennek. Kállósemjénben – ahol szü-
letett – a Kállay-kúriában is õrzik az emlékét, ahol egy
külön teret szenteltek mûvészi tevékenységének. Emel-
lett a Nemzeti Képtárban is megtalálhatóak alkotásai.
Úgy gondolom, országos szinten is sikerült elérnünk azt,
hogy valamilyen formában mindenütt megjelenjen a neve,
és fennmaradjon róla egy méltó emlék – mondta Pál Atti-
la, Pál Gyula festõmûvész fia.

Zenekar, amely hivatalosan is értékké vált
Kilencedik értékként a Szabolcsi Szimfonikus Zenekar

zenemûvészeti és kultúraközvetítõ munkája is bekerült a
települési értéktárba. Az 1951 óta mûködõ zenekar a
vármegye egyetlen hivatásos szimfonikus együttese,
amely koncertjeivel és programjaival a komolyzenét nép-
szerûsíti, különösen a fiatalok és a kisebb települések kö-
rében. Az együttest mûködtetõ egyesület elnöke, Nagy
Gyula nemrég közel 30 év után adta át a stafétabotot.

„Értékek, amelyekre büszkék lehetünk”
Az értékgondnokok és javaslattevõk a városháza Krúdy

termében vették át az elismerést dr. Kovács Ferenc pol-
gármestertõl, aki beszédében megköszönte az értékbizott-
ság munkáját. Kiemelte, a város újratelepítésének évfor-
dulója jó alkalom arra, hogy emlékezzünk a múltunkra,
elõdjeink munkájára, és tudatosítsuk azokat az értékeket,
amelyekre büszkék lehetünk. – Azt szoktam mondani, hogy
ha nem tudjuk, mire lehetünk büszkék, akkor nem is le-
szünk azok, és így örülni sem tudunk azoknak a kincsek-
nek, amelyek körülvesznek bennünket. Nyíregyháza va-
lódi gazdagságát nemcsak a bankszámlaegyenleg, a va-
gyonkimutatás vagy a megvalósult fejlesztések mutatják
meg, hanem azok az értékek is, amelyek ebben az érték-
tárban helyet kaptak – tette hozzá a polgármester.

(Szerzõ: Boros Rita)

Értékes Esték  Hegedûs István öttusázó emlékezete a városi értéktárban
Kiváló sportoló és magyar öttusabajnok életmûvét is-

merhették meg az érdeklõdõk múlt kedden a Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi Könyvtárban. Hegedûs Istvánról
az Értékes Esték programsorozat keretében tartottak elõ-
adást, amelyen a résztvevõk Komiszár Dénes helytörté-
nész kutatásai alapján kerülhettek közelebb az 1956-os
forradalom áldozatának életéhez. A sportoló emléke év
elején a települési értéktárba is bekerült.

Hegedûs István neve sokak számára ismert. A nyíregy-
házi születésû magyar bajnok öttusázó a régi húszforin-
toson is sokáig szerepelt, alakja feltûnik a Citadella szo-
borcsoportjában is. A tehetséges sportoló a történelem
viharai miatt nem élt hosszú életet. 1956. október 24-én
épp edzésre tartott a budapesti Sportuszodába, amikor egy
utcai tûzharcban halálos lövés érte.

Bankjegyre került nyíregyházi sportoló

Életérõl és hagyatékáról Komiszár Dénes helytörténész
tartott elõadást az Értékes Esték programsorozat kereté-
ben. Elmondta: Hegedûs István mindössze 32 évet élt,
ennek ellenére nagyon összetett és sûrû életútja volt. –
Nyíregyházi, megyebeli, közülünk való volt. Ha csak azt
az egy momentumot emeljük ki, hogy egy nyíregyházi
sportoló 1948 és 1992 között egy forgalomban lévõ bank-
jegyen szerepel – amely akkoriban köztudomású dolog
volt –, van mire büszkének lennünk – részletezte Komiszár
Dénes.

Életútja tanítványaiban tovább él

Hegedûs István tehetséges, kiváló fizikummal rendel-
kezõ sportoló volt, akire Budapestre kerülve figyeltek fel.
Nevét a fõvárosi testnevelési egyetem hõsök emléktáb-
lája is õrzi, olyanok között, akik fegyverrel harcoltak a
szabadságért. Komiszár Dénes úgy véli, Hegedûs István
is hõs volt a forradalom ideje alatt. Hõsiessége abban
fedezhetõ fel, hogy halálának reggelén a tanítványai biz-
tonsága érdekében indult el, hogy edzést tartson és vi-
gyázzon a fiatalokra. A helytörténész úgy gondolja, hogy
ez az önzetlen tette nagy üzenettel bír. Hozzátette: ta-
nítványai mai napig nagy tisztelettel és szeretettel emlé-
keznek vissza egykori mentorukra.

Települési értékké vált életmû

Hegedûs István emlékezete év elején a települési
értéktárba is bekerült, amelyet maga Komiszár Dénes
javasolt. Elmondása szerint ezt nagyjából 20 évnyi ku-
tatás, könyvmegjelenések és a sportoló szülõházának
megjelölése elõzte meg. A helytörténész számára nagy
öröm volt, hogy városi értékké vált a magyar sportoló
életmûve.

Egyre több név a közös emlékezetben

Tomasovszki Anita, a Nyíregyházi Települési Értéktár
Bizottság elnöke és a könyvtár igazgatója a rendezvé-

nyen elmondta: Hegedûs István emlékezete méltán ke-
rült be az emléktárba, ezzel 77-re bõvítve a települési
értékek sorát. A Nyíregyházi Települési Értéktárban több
neves személy, mint Krúdy Gyula, Váci Mihály, Pál Gyu-
la és Pregitzer Fruzsina munkássága is helyet kapott. A
bizottság számára további büszkeség, hogy az elsõk kö-
zött bekerült Nyíregyházi bokortanyák érték nemrég az
országos értéktár része is lett, így kiemelkedõ nemzeti
értékké vált. A bizottság így az országalma védjegy hasz-
nálatára is jogosult lett. A bokortanyákat bemutató doku-
mentumok, fotók egy vitrinben megtekinthetõk a könyv-
tárban.

(Szerzõ: Csatári Jázmin)
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Új pszichoaktív szerek jelentek meg a drogpiacon,
néhány hete pedig egy nyíregyházi házaspárt tartózta-
tott le a rendõrség kábítószer-terjesztés miatt. A férj és
feleség a drogbizniszbõl éltek, nem is rosszul. A rend-
õrség totális drogellenes akciót hirdetett és szó szerint
vadásznak a dílerekre a kormányzati programnak meg-
felelõen. A rendõrség március elseje óta nagy erõket
vet be, hogy lakat alá kerüljenek a dílerek a vármegyé-
ben is.

Bárki megtekintheti a rendõrség oldalán az elfogások-
ról szóló videókat. Az egyiken például egymás után ug-
rálnak ki a golyóálló mellényt viselõ rendõrök a kisbusz-
ból, majd elkapnak egy férfit egy nappalinak vagy ebéd-
lõnek látszó helyiségben Nyírbátorban, ahol aranyozott
bútorok láthatóak. Az elkövetõ láthatóan szeretett nagy
lábon élni a törvénytelen úton megszerzett jövedelem-
bõl. A következõ képen egy nagy csomag kábítószergya-
nús anyagot látunk, ennek értékesítésébõl fedezte a ki-
adásait. Egy másik, gyõrteleki felvételen szintén nagy
erõkkel kapcsolnak le egy feltételezett dílert, akit kites-
sékelnek a kocsijából, majd az aszfaltra fektetik és meg-
bilincselik.

Egyre újabb szerekkel jelentkeznek

Március 1-tõl szó szerint vett értelemben hajtóvadá-
szat folyik a kábítószer-kereskedõk ellen annak érdeké-
ben, hogy felszámolják Magyarországon a drogkereske-
delmet, illetve zéró toleranciát tanúsítanak a dílerekkel
szemben. A drogkereskedõk ugyanis fifikásak, elõszere-
tettel értékesítenek olyan bódító hatású szereket, ame-
lyek még nem szerepelnek a hivatalos kábítószerek lis-
táján.

Nincs kímélet: durva szigorítás a kábítószer-kereskedelemnél

Elfogás a Huszártelepen is
– Túlnyomó többségben új pszichoaktív anyagnak mi-

nõsülõ droggal találkozunk, ezek között is a legelterjed-
tebb a kristály néven ismert illegális tudatmódosító szer.
Az akciók keretében az elmúlt hetekben számos elfogás
történt vármegyénkben és Nyíregyházán is. A napokban
például a Huszár lakótelepen egy házaspárt fogtak el
kollégáink, akik új pszichoaktív anyagot árusítottak és
az abból származó bevételükbõl finanszírozták család-
juk megélhetését. Lakásukban, ahol a drogüzlet zajlott,
100 gramm drogot, az abból származó 3,2 millió forintot
foglaltak le és arany ékszereket is, melyet vélhetõen a
bûnös tevékenységbõl szerzett jövedelembõl vásároltak
– részletezte kérdésünkre dr. Fedor Rita rendõr alezre-
des, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Rendõr-fõka-
pitányság szóvivõje.

Szigorúbb jogszabályi környezet
A rendõrség munkáját azzal is támogatja a kormány,

hogy olyan jogszabályi környezetet teremtenek, amely a

rendõri beavatkozást eredményesebbé teszi. Számos szi-
gorítást és olyan új eszközt fognak bevezetni, ami elret-
tentõ hatással lesz a kereskedõkre.

„Ami kábítószerként mûködik,
az az is”

– Ami kábítószerként mûködik, az kábítószer. Mond-
juk ki! Egyértelmûvé válik a szabályozási javaslattal, hogy
mi az, amit kábítószernek kell tekintenünk. A „C” lista
folyamatos kijátszása elleni küzdelem egy olyan szél-
malomharc volt, olyan csiki-csuki játék az elmúlt évek-
ben, amelyben a kábítószer-elõállítók és -kereskedõk
mindig egy lépéssel elõrébb voltak, mint az õket üldö-
zõk. Ezt az elõnytelen helyzetet szüntetjük meg az új
szabályozással, és azt mondjuk, hogy nem a kémiai össze-
tétel és nem a kémiai trükkök százai a lényegesek, ha-
nem az, hogy ki milyen szándékkal dob a piacra és erõl-
tet másokra bódító-, kábítószert – hangoztatta még ápri-
lisban Horváth László kábítószer-kereskedelem felszámo-
lásáért felelõs kormánybiztos.

Nem lesz kímélet a drogdílereknek

Júniustól nincs kímélet: vagyonelkobzás, kitiltás, bör-
tön vár a drogdílerekre – ezt mondta a kormánybiztos. A
kábítószer-kereskedõk a teljes vagyonelkobzás mellett el
fogják veszíteni a drogkereskedéshez használt ingatlant,
gépjármûvet, eszközöket, gyártósorokat. A visszaesõ drog-
kereskedõknek sincs kegyelem: akit másodszor is bûnös-
nek találnak ilyen cselekményben, az már feltételesen
sem helyezhetõ szabadlábra.

(Szerzõ: Z. Pintye Zsolt)

Honvédelem Napja

Elismerték a területvédelmi ezred katonáinak helytállását
A Honvédelem Napja alkalmából ünnepi állománygyû-

lést tartott a vitéz Vattay Antal 2. Területvédelmi Ezred a
Damjanich laktanyában, ahol megemlékeztek a magyar
hõsök emlékünnepérõl is. Az ünnepségen 42 katona ka-
pott elismerõ oklevelet kiemelkedõ szolgálatáért, töb-
bek között sportteljesítményért és baleseti helyszínen
nyújtott segítségért. Az eseményen jelen voltak a város,
valamint a rendvédelmi szervek vezetõi is.

„A honvédelem egyszerre jelent múltat, jelent és jö-
võt” – hangzott el azon az ünnepi állománygyûlésen,
amelyet a vitéz Vattay Antal 2. Területvédelmi Ezred tar-
tott a Honvédelem Napja alkalmából a Damjanich lakta-
nyában múlt kedden. Az eseményen a Honvédelem Nap-
ja mellett megemlékeztek a magyar hõsök emlékünnepé-
rõl is, amelyet május utolsó vasárnapján tartanak azok tisz-
teletére, akik életüket áldozták Magyarországért.

A magyar haderõ történelmi
jelentõségének elismerése

Czill István ezredparancsnok hangsúlyozta, hogy e két
emléknap a magyar nemzet szellemiségét és történelmi
örökségét hordozza. A Honvédelem Napját május 21-én
tartjuk annak emlékére, hogy 1849-ben a honvédség
visszafoglalta a budai várat. 1992 óta hivatalos állami
emléknap. – 1849. május 21-én a magyar haderõ vissza-
foglalta a budai várat, és a magyar honvédek kitûzték a
nemzeti lobogót a budai vár falára, jelezve ezzel a ma-
gyar függetlenséget. Ez az ünnep, ez a siker a bizonyíté-
ka annak, hogy a magyar haderõ önálló, ütõképes és el-
szánt. Ennek emlékére rendezzük meg ezt az emlékna-
pot 1992 óta. Ekkor a magyar kormány hivatalosan álla-
mi emléknappá nyilvánította ezt a napot, a magyar had-
erõ megalakulásának és történelmi jelentõségének elis-

meréseként – mondta a MH vitéz Vattay Antal 2. Terület-
védelmi Ezred megbízott ezredparancsnoka.

Civilek, akik szükség esetén
egyenruhát öltenek

Az ezredparancsnok ünnepi beszédében kiemelte, a
Honvédelem Napja és a Hõsök Emléknapja alkalmat ad
arra, hogy elismeréssel tisztelegjenek azon civilek elõtt,
akik szükség esetén egyenruhát öltve állnak helyt a ha-
záért, valamint azon katonák elõtt is, akik például a mig-
rációs válság idején vagy a 2024-es dunai árvíz során
tanúsítottak példamutató helytállást.

Rendkívüli helytállás és teljesítmény
Az ünnepségen 42 katona részesült elismerésben lelki-

ismeretes és példaértékû szolgálatáért, illetve kiemelke-

dõ helytállásáért. Volt, aki a 221 kilométeres Ultrabalaton
lefutásáért, más pedig egy közúti balesetnél tanúsított gyors
és bátor segítségnyújtásért kapott oklevelet. – Több katona
kap rendkívüli helytállásért elismerést. Például azok, akik
a Tarcalnál bekövetkezett balesetben nyújtottak segítsé-
get. Lélekjelenlétüknek köszönhetõen sikerült két idõs
embert kiszabadítani a sérült jármûbõl, és elsõsegélyben
részesíteni õket mindaddig, amíg megérkezett a szakellá-
tás, a mentõhelikopter – tette hozzá az ezredparancsnok.

Középpontban a hatékony kiképzés
Czill István megjegyezte, a területvédelmi ezred jelen-

legi legfontosabb feladata a szerzõdéses tartalékos állomány
mielõbbi és hatékony kiképzése, annak érdekében, hogy
szükség esetén nagy létszámban bevethetõk legyenek.

(Szerzõ: Boros Rita)
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Rendkívül aktívak a megyei egyesületek és alapítványok

Élményalapú környezeti nevelés – Gyermekek is részt vettek
a belváros virágosításában

A NYÍRVV Nonprofit Kft. és a Móra Ferenc Általános
Iskola Petõfi Sándor Tagintézményének közös program-
jában harmadikos diákok ültettek virágokat a Kossuth
téren. A kezdeményezés célja a környezettudatos szem-
léletformálás és a városszépítés élményének átadása már
kisgyermekkorban. A gyerekek nemcsak tanultak, hanem
aktívan hozzájárultak Nyíregyháza színesebb, élhetõbb
környezetéhez.

A NYÍRVV Nonprofit Kft. és a Móra Ferenc Általános
Iskola Petõfi Sándor Tagintézménye közösen virágültetést
szervezett harmadik osztályos diákokkal a Kossuth téren.
A gyerekek gumikesztyût és szerszámokat kaptak, és szak-
emberek segítségével tanulták meg a virágültetés lépéseit.
A program célja, hogy élményeken keresztül nevelje õket
környezettudatos, felelõs felnõttekké.

Évek óta tart a közös program

– Annak idején Pucsok Attiláné tanítónõnk vetette fel
az ötletet, milyen jó lenne, ha a gyermekeket úgy nevel-
nénk a környezetvédelemre, hogy közben különbözõ cé-
geket és segítõket is bevonnánk ebbe a folyamatba. Az
elképzelésbõl végül egy teljes, mûködõ program szüle-
tett, amely a Nyíregyházi Egyetem és a NYÍRVV közremû-

ködésével valósult meg. Ennek egyik fontos állomása a
mostani virágültetés, amelyre minden évben örömmel jö-
vünk el. Számunkra ez különösen lényeges, hiszen a gye-
rekek nemcsak környezeti, hanem esztétikai nevelésben
is részesülnek általa – mondta el Bajnay Kornél, a Petõfi
Sándor Tagintézmény igazgatója. A kezdeményezés tehát
nem egyszeri alkalom, hanem egy hosszabb távú nevelé-
si program része, amelybe évrõl évre bekapcsolódnak a
diákok.

40 ezer tõ virág, formába öntve

– A NYÍRVV Nonprofit Kft. kezeli az önkormányzat fenn-
tartásában lévõ zöldfelületeket is. Fontosnak tartjuk, hogy
már gyermekkorban elkezdjük a környezettudatosságra
való nevelést, hiszen azt szeretnénk, hogy felnõttként is
értékként tekintsenek a zöld, élhetõ környezetre. Ezért
minden évben meghirdetjük ezt az akciónkat is. Május
folyamán 40 000 tõ virágot ültetünk el, amelyek egész
nyáron díszítik majd a várost. Kertészmérnökeink ezúttal
is különleges mintákkal készültek: a Petõfi téren naprafor-
gó, a könyvtár elõtt és több körforgalomban pedig tulipán
formájú virágágyások várják a lakosokat – nyilatkozta Di-
csõ Péter, a NYÍRVV Nonprofit Kft. közterület-kezelési
igazgatója.

Közös ügy, formáló élmény
A NYÍRVV Nonprofit Kft. tehát évrõl évre bebizonyítja,

hogy a városszépítés nemcsak szakmai feladat, hanem
közös ügy, amelybe érdemes bevonni a legfiatalabbakat
is. A gyerekek számára ezek az alkalmak nem csupán já-
tékos tevékenységek, hanem formáló élmények, amelyek
hosszú távon hatással lehetnek gondolkodásukra. A virá-
gokkal együtt a jövõbe vetett hit is gyökeret ver – és a
színes, virágzó városkép talán egy környezettudatosabb
generáció szimbólumává is válik.

(Szerzõ: Kurucz Fanni)

Alternatív források bevonásával is igyekszik a kormány-
zat a különbözõ forrásokra pályázó civil szervezeteket
támogatni. Csak a Nemzeti Együttmûködési Alap segítsé-
gével a pályázók több mint kétharmada jut forrásokhoz.
Ez derült ki azon a Civil Konferencián, amit május 15-én
rendeztek a vármegyeházán. A szervezõk arra töreked-
tek, hogy a civilek hasznos, aktuális információkhoz jus-
sanak.

Lezárultak a Falusi Civil Alap és a Városi Civil Alap pá-
lyázatai, folyósítják a Nemzeti Együttmûködési Alap for-
rásait, közben pedig számos határidõre kell figyelni a ci-
vil szervezeteknek, ezért konferenciát szervezett a Sza-
bolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Civil Közösségi Szolgál-
tató Központ. A rendezvényt a vármegyeházán tartották,
és többek között állami szervek szakértõit kérték fel, hogy
tartsanak elõadásokat.

Gyakorlatias tájékoztatók
– Itt vannak azok a szervezetek: törvényszék, NAV, Beth-

len Gábor Alapkezelõ, amelyek a pályázati projektme-
nedzsment területén elszámolási, gazdasági, jogi kérdé-
sekben a civilek számára a törvényváltozásokban és az
adózással kapcsolatos legfontosabb információkat elmond-
ják. Ez azért fontos, mert több határnap van ezekben a
hónapokban, sok mindenre kell figyelni és fontos, hogy a
civilek kapnak egy ilyen, a mindennapokról, gyakorlati
ügyekrõl szóló tájékoztatást – fogalmazott kérdésünkre Kiss
András, a központ operatív igazgatója.

Aktívabbak, mint Hajdúban
A rendezvényen a civil szervezeteket érintõ aktuális

kérdésekrõl a civil és társadalmi kapcsolatokért felelõs
helyettes államtitkár tartott részletes elõadást. Szalay-
Bobrovniczky Vince kiemelte, a megyei civil szervezetek
aktívak és például a hajdú-bihari társaikhoz képest több
pályázati forrást hívnak le. Hozzátette, sokkal több forrás-
ra lenne igény, mint ami rendelkezésre áll.

Minél több forrás a civileknek
– Ezért is hoztuk létre az alternatív forrásokat, vagy pá-

lyázati lehetõségeket. Így a Városi Civil Alapot vagy a Fa-
lusi Civil Alapot, ami Gyopáros Alpár kollégám területe –
aki jelenleg a Miniszterelnökségrõl átkerült az Agrármi-
nisztériumba, de az alap maradt –, tehát azon vagyunk,
hogy a civileket minél jobban el tudjuk látni forrással. Azt
nyilván tapasztalom, mivel hozzám is érkeznek észrevé-
telek, sajnálkozások, hogy nem úgy sikerült, ahogy sze-
rették volna, de nem tud mindenki nyerni, ilyen pályázati
kiírás nincs. A NEÁ-ban olyan 70% körül, kicsit kéthar-
mad felett van azoknak az aránya, akik valamilyen össze-
get el tudnak nyerni. Ezen kívül azt is meg kell jegyezni,
hogy van olyan rész, egyszerûsített támogatás, ez a 400
ezer forintos keret, amire, ha beadjuk, alanyi jogon jár –
emelte ki a helyettes államtitkár.

Partnerség és megbecsülés
Nyíregyháza országgyûlési képviselõje, dr. Szabó Tün-

de kormánybiztos köszöntõjében fontosnak nevezte a ci-
vil életet, és arról is beszélt, hogy a Nemzeti Együttmûkö-
dési Alap hozzájárul ahhoz, hogy az alapítványok, egye-
sületek mûködése biztosított legyen. – A Nemzeti Együtt-
mûködési Alap a civil társadalom ugyancsak fontos pillé-
re, amelynek kiemelt szándéka, hogy segítse és megerõ-
sítse a civil szervezeteket. Sikeres mûködésük Szabolcs-
Szatmár-Bereg vármegyében jelentõs. Úgy gondolom,
ezek fényében rendkívül fontos kiemelni, hogy a közös-
ségi szolidaritás ereje és annak jelentõs vívmányai napja-
inkban fokozottan felértékelõdnek, és az önök partnersé-
ge és megbecsülése létfontosságú erõt jelent mindannyi-
unk számára.

Kapcsolat 2000 vármegyei szervezettel
A rendezvényen kiderült, a megye minden településén

található valamilyen civil szervezet, számuk több ezerre
tehetõ. A Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Civil Közös-
ségi Szolgáltató Központ 2000 szervezetnek küld folya-
matosan hírlevelet. Ugyanakkor nyitottak további egye-
sületekkel való közremûködésre.

(Szerzõ: Z. Pintye Zsolt)



10 Hirdetés2025. május 26.



Aktuális 2025. május 26.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

11

Tisztelgés a felvidéki sorsok elõtt Nyíregyházán
A Felvidék 1947 Egyesület szervezésében emlékeztek

meg a Felvidékrõl kitelepítettekrõl Nyíregyházán május
10-én. A városháza falánál és az Északi temetõ emlék-
mûvénél koszorúzással és ünnepi beszédekkel tiszteleg-
tek az áldozatok emléke elõtt. Dr. Vinnai Gyõzõ ország-
gyûlési képviselõ az eseményen kiemelte: büszkék lehe-
tünk azokra, akik sorscsapások közepette is képesek vol-
tak új életet kezdeni.

A Felvidékrõl kitelepítettekre emlékeztek május 10-
én Nyíregyházán. A megemlékezést a Felvidék 1947
Egyesület szervezte, amely évek óta aktívan ápolja a
második világháborút követõ lakosságcsere és kitelepí-
tések áldozatainak emlékét. A program délelõtt 10 óra-
kor kezdõdött a városháza falán elhelyezett emléktáblá-
nál, ahol az egyesület képviselõi, a helyi önkormányzat
képviselõi, kulturális intézmények vezetõi és civil szer-
vezetek helyeztek el koszorúkat. Az ünnepi pillanatokat
rövid beszédek kísérték, melyekben a felszólalók kiemel-
ték a történelmi emlékezés és a nemzeti összetartozás
fontosságát.

Történelmi emlékezés és nemzeti
összetartozás

A megemlékezés ezután 11 órakor az Északi temetõ-
ben álló emlékmûnél folytatódott. Az eseményen dr.
Vinnai Gyõzõ, Nyíregyháza országgyûlési képviselõje
felidézte a felvidéki magyar közösségek szenvedéseit,
valamint a kitelepítettek emlékének megõrzését célzó
törekvéseket. – A mai napon is méltó módon kell meg-

emlékeznünk azokról a felvidéki magyarokról, akiket
Magyarországra telepítettek. Õk egy fájdalmakkal és
megpróbáltatásokkal teli történelmi korszakban is ren-
díthetetlenül igyekeztek megõrizni magyarságukat, meg-
óvni méltóságukat, és a jövõbe vetett hittel biztosítani
valamilyen reményt gyermekeik, unokáik számára. Nem
feledhetjük õket – példaképeink õk, s példaképek kelle-
nek legyenek a fiatalabb nemzedékek számára is. Hi-
szen 1947, ’48 és ’49 óta már két generáció is felnõtt;
ma már az unokák, sõt a dédunokák is itt vannak, és õk
viszik tovább azt a szellemiséget, amelyet õseik hagytak
rájuk. Ezért van szükség az emlékezésre – és még in-
kább az emlékeztetésre. Évrõl évre hangsúlyozom: nem
elég emlékeznünk, kötelességünk emlékeztetni a fiata-
labb nemzedékeket is arra, mi történt akkor, és hogyan
gázolt keresztül a történelem a felvidéki magyarság egy
részén – emelte ki dr. Vinnai Gyõzõ.

Tiszteletadás a jövõ nemzedékei nevében is
Az országgyûlési képviselõ beszédében továbbá hangsú-

lyozta: büszkeséggel kell tekintenünk azokra az emberekre,
akik 1947-ben – állampolgárságuktól, közösségüktõl és va-
gyonuktól megfosztva – képesek voltak újrakezdeni életüket
Magyarországon. A Felvidék 1947 Egyesület küldetése ép-
pen abban rejlik, hogy emléket állítson ezeknek a sorsok-
nak, és megõrizze a kollektív emlékezetben mindazokat a
családokat és egyéneket, akiket történelmi döntések elszakí-
tottak szülõföldjüktõl. A képviselõ hozzátette: az ilyen meg-
emlékezések nemcsak a múlt iránti tisztelet kifejezései, ha-
nem lehetõséget adnak arra is, hogy az utódok és a helyi
közösség közösen hajtson fejet a történelmi igazságtalanság
áldozatai elõtt. Az ünnepi beszédeket követõen a résztve-
võk az Északi temetõben is elhelyezték az emlékezés koszo-
rúit, méltó módon tisztelegve a kitelepítettek emléke elõtt.

(Szerzõ: Kurucz Fanni)

A tûzoltóképzés és a tûzoltózenekar
története Nyíregyházán

A tûzoltóképzés és a tûzoltózenekar
több évtizedes történetét mutatja be a Ka-
tasztrófavédelem Központi Múzeumának
idõszaki vándorkiállítása, amelynek utol-
só állomása Nyíregyháza. A tárlatot múlt
hétfõn nyitották meg a Szabolcs-Szatmár-
Bereg Vármegyei Katasztrófavédelmi Igaz-
gatóság múzeumában. A kiállításon
Dombrády Gábor tûzoltó alezredes saját
gyûjteménye is megtekinthetõ.

Tablók, életutak és ásatáson feltárt relik-
viák. A Jelentõs évfordulók a tûzoltóság tör-
ténetébõl címû országjáró kiállítás a 75
éves intézményes tûzoltóképzésnek, vala-
mint a 85 éves tûzoltózenekar történeté-
nek állít emléket. A két témakör önálló tár-
latként is értelmezhetõ, ugyanakkor töké-
letes párjai is egymásnak, hiszen mély kap-
csolat köti össze a zenét és a képzést a tûz-
oltókkal.

Dr. Berki Imre fõtanácsos kiemelte: a
tûzoltóság számára az oktatás mellett a kul-
túra is alapvetõ, hiszen a zenekar története
csaknem kétezer évre tekint vissza. Mint
mondta, a tûzoltózenekarok hagyománya
egy Kr. u. 228-ból származó aquincumi vízi
orgonával kezdõdött, majd a toronyzené-
szek és az önkéntes tûzoltók zenekarai után
1938-ban alakult meg hivatalosan a buda-
pesti tûzoltózenekar, amely 1945-ben a há-
ború után újjászervezõdött. A zenekar
1948-ban bõvült – szimfonikusok is kötõd-
tek hozzá. A kiállítás másik része a tûzol-
tóképzés történetét tárja fel. Dr. Berki Imre

kiemelte: a képzés hivatalosan 1948-ban
indult a központi tûzoltótiszt-képzõ tanosz-
tállyal. A rendszer az 1956-os forradalom
után változott, idõbe telt, míg mai formája
kialakult. A tûzoltószakma napjainkban is
népszerû, általában teljes létszámmal zaj-
lanak a képzések.

A kiállítás különlegessége, hogy a dr.
Konthy Gyula emlékhelyen rendezték meg,
ahol bemutatják azokat az ezüst tûz-
oltórelikviákat, amelyeket 1985-ben talál-
tak meg Ausztriában, köztük hazai és nem-
zetközi – például az 1906-os milánói ver-
senyrõl származó – díjnyertes tárgyakat. A
kiállítást különlegessé teszi Dombrády
Gábor tûzoltó alezredes sisakgyûjteményé-
nek egy része is, mely közel 400 darabot
ölel fel 50 országból, az 1830-as évektõl
napjainkig.

A tûzoltókultúrát bemutató tárlat május
30-ig látogatható a dr. Konthy Gyula em-
lékhelyen, ahol QR-kódos tablók is se-
gítik az érdeklõdõk tájékozódását.

(Szerzõ: Csatári Jázmin)

Nyíregyháza Megyei Jogú Város a köz-
lekedési problémák kezelése érdekében
felülvizsgálja fenntartható városi mobi-
litási tervét a Mobilissimus szakmai köz-
remûködésével – adta hírül az önkor-
mányzat.

A fenntartható városi mobilitástervezés
az Európai Unió megbízásából kidolgo-
zott, az embert – a városlakót – közép-
pontba állító közlekedéstervezési szem-
lélet, amelynek alkalmazásával új szem-
léletû közlekedési stratégia készül a vá-
rosok számára. A munkához szükséges
megismerni a város és környéke lakói-
nak közlekedési szokásait és az általuk
érzékelt problémákat. Kérjük, az alábbi
kérdések megválaszolásával segítse Nyír-
egyháza Megyei Jogú Város Önkormány-

Kérdõív a város közlekedésérõl

zatának munkáját, hogy a jövõbeli köz-
lekedési fejlesztések találkozzanak a vá-
roslakók igényeivel, és választ adjanak a
mindennapi problémákra!

A fenntartható városi mobilitási terv el-
sõsorban Nyíregyházára fókuszál, azon-
ban az emberek utazásai nem állnak meg
a települések közigazgatási határainál,
ezért kérjük a kérdõív kitöltését mind a
város, mind a vonzáskörzetének lakosa-
itól, illetve a Nyíregyházán rendszeresen
közlekedõktõl.

A kérdõív, valamint a térképes prob-
léma- és javaslatmegjelölõ alkalma-
zás a következõ linken érhetõ el:
https://www.partimap.eu/hu/p/Nyir-
egyhaza-es-tersegenek-kozlekede-
se-lakossagi-kerdoiv/0
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Nagy Sándor Kisvárdán született, ott érettségizett a
Bessenyei György Gimnáziumban. Lakóhelyérõl, Fé-
nyeslitkérõl Budapestre a Toldy Mária Musicalstúdióba
való sikeres felvételi után költözött, 2005-ben diplomá-
zott a Színház- és Filmmûvészeti Egyetem operett-musi-
cal szakán. Jelenleg a Játékszín társulatának tagja.

Számtalan színházi szerep találta és találja meg, filme-
zik, rendez. Például a 2021/22-es évadban a Móricz Zsig-
mond Színházban a Legénybúcsú, most pedig az Arany-
lakodalom címû elõadást.

– Összeszámoltam: májusban 9 darabban 24 elõadást
játszol, olykor napi kettõt, rendezed az Aranylakodalmat
Nyíregyházán, közben filmforgatások részese vagy.

– Áprilisban 36-ot vagy 39-et játszottam. Azt hiszem a
39 volt a legtöbb. Most azt tapasztalom, hogy a nyíregy-
házi színészek is nagyon sokat állnak színpadra, például
Gulácsi Tomi is 30 fölött játszik ebben a hónapban. Sze-
rencsére bõven van dolgom.

– Hogyan bírod szellemileg és fizikailag?
– Istennek hála, nagyon jól. Nyilván az is benne van,

hogy csak olyan szerepeket és darabokban játszom, ami-
ket szeretek. Nincs olyan, hogy úgy megyek be, mintha a
fogamat húznák, és ez sokat számít. Nyilván nehezebb az
a nap, amikor duplázunk, a május eleji hosszú hétvégén,
csütörtöktõl vasárnapig nyolc elõadásunk volt. Jelenleg
körülbelül 13-14 darabban játszom: a Játékszínben, ahol
társulati tag vagyok; a Veres1Színház két darabjában, az
egyiket én rendeztem; az Orfeumban egy vacsoraszínhá-
zi elõadásban és Kecskeméten. Emellett felolvasó és imp-
rovizációs színházi estek részese is vagyok, megtalálnak
filmszerepek, A mi kis falunk tévésorozatban is feltûnök...

– Van technikád a kikapcsolódásra, felfrissülésre?
– Meditálni szoktam, ezt kifejezetten fontosnak tartom.

Emellett nagyon jó az alvókám, bárhol, bármikor el tudok
aludni, 10–15 perc alatt is feltöltõdöm.

– Szeretsz rendezni?
– Igen. Nyíregyházán most – miként korábban a Le-

génybúcsút – Szente Vajk rendezését állítom színpadra.
Az Aranylakodalom létezõ elõadás, létezõ rendezés, azt
követem. Ráadásul a nyíregyházi színészekkel könnyû
együtt dolgozni, mert egyrészt baromi tehetségesek, emel-
lett jó fejek és felkészültek. Mindez jelentõsen megkönnyíti
a rendezõi munkát.

– Elõnyt jelent, hogy belülrõl is ismered a darabot, mert
a Játékszín elõadásában te játszod Simon szerepét?

Felhõtlen szórakozást ígér az Aranylakodalom

– Persze, sokat számít, tisztában vagyok mindennel,
jobban látom az elõadást, az összes szerepet, a jelenete-
ket. Rendezõként azokra a jelenetekre kell jobban ráké-
szülnöm, amelyekben nem vagyok benne.

– Gulyás Attilának könnyebbséget vagy nehézséget je-
lent, hogy a te szerepedet, Simont kapta meg?

– Tõle kellene megkérdezni...
– Szerintem a kötöttség lehet a nehézsége, mert azt

várod el tõle, ahogy te játszod.
– Ez részben igaz, de például azokat a hibákat, amiket

esetleg elkövettem a Legénybúcsúnál, amikor nagyon kö-
töttem az ebet a karóhoz, ezúttal igyekszem elkerülni.
Érdekes dolog ez a replika vagy non-replika rendezés,
amikor már meglévõ elõadást visz az ember színpadra
egy másik társulattal. Megvan a pszichológiája: ha nem
tudnák, hogy létezõ rendezés, talán senki sem foglalkoz-
na ezzel. Így viszont óhatatlanul érezhetõ egyfajta ellen-
állás azzal kapcsolatban, hogy nekik miért kell ugyanúgy
csinálni, amit valaki más a korábbi változatban.

– Miért pont ott lépjek be, úgy mozogjak, satöbbi?
– Most azért az a helyzet, hogy szabadjára engedem a

színészeket a próbákon abban a tekintetben, hogy ha nem
pontosan úgy csinálnak valamit, mint ahogy mi a Játék-
szín elõadásában, akkor sincs semmi gond. Így a nyíregy-
házi elõadás – és ezt el is mondtam a kollégáknak már a
próbafolyamat elején – az õ színészetüktõl, az õ egyéni-
ségüktõl lesz más, mint a budapesti. Itt az õ képmásukra

van formálva a történet, bár a szöveg nyilván adott, a szi-
tuációk ugyanazok, de ha van valakinek ötlete, akkor azt
én hagyom megvalósítani, s örülök is neki.

– Nyári Dia játszik a Játékszín elõadásában és most itt
is, ráadásul ugyanaz a szerepe. Ez azt jelenti, hogy õ pi-
henhet, nem kell minden próbára bemennie?

– A többi színész miatt ott kell lennie, amikor csak le-
het. De most nagyon nehéz összefésülni, hogy mindenki
mindig jelen legyen a próbákon. Amikor a Legénybúcsút
rendeztem, a nyíregyházi színészek nem játszottak ennyit,
mint most, ez nekem új. Fõleg nem fordult elõ olyan, hogy
délelõtt nem tudtunk próbálni, mert aznap két elõadásuk
van. Amikor egy nap kettõt játszik a színész, akkor már az
õ beleegyezése kell ahhoz, hogy próbáljon is. Három
mûszakot nem tolhat le senki, ami érthetõ. Ilyen szem-
pontból ez nekem nagyon új, próbálok alkalmazkodni.
Természetesen arra is akad példa, amikor én nem érek rá.

A Móricz Zsigmond Színház színészei nagyon ügye-
sek, szépen lerendelkeztük az egész elõadást, az elsõ fel-
vonáson már végigmentünk kétszer, egyben. Most õk ön-
szorgalomból – mivel én forgatok – elkezdték a második
felvonást újra fölhangolni és átnézni, így hamarosan össze-
állhat a második felvonás is. Alapvetõen nagyon konst-
ruktívak, jól haladunk. Azt gondolom, hogy május 31-én,
a bemutatón óriási sikerrel állunk majd szemben.

– Mit várhat a közönség az Aranylakodalomtól?
– Felhõtlen szórakozást. Azt nagyon fontos hozzátenni,

hogy aki nem látta a Legénybúcsút, emiatt ne essen két-
ségbe, mert csak nagyon pici áthallás van a két elõadás
között. Szente Vajk, a darab írója és rendezõje úgy írta
meg, hogy aki nem látta az elsõ részt sem szenved hiányt,
amikor az Aranylakodalomra ül be a nézõtérre.

– Nem közvetlen folytatás, noha a szereplõk zöme
ugyanaz?

– Alapvetõen a sztori és a helyszín is teljesen más. Az
elsõ öt percben megtudja a nézõ, ki kicsoda a szereplõk
közül. Sok csavar és fondorlat van a történetben, két és fél
óra felhõtlen szórakozást kap a közönség. Mint említet-
tem, nagyszerû egyéniségek a nyíregyházi színészek, fel-
készültek, pontosak, kedvesek. Szeretek velük próbálni.

– Színészként látunk-e Nyíregyházán a közeljövõben?
– Lehet, hogy a VIDOR Fesztiválon, de bevallom, ezt

most nem tudom. Talán akkor, ha beválogatták a Ne most,
drágám címû elõadásunkat. Egy biztos: nagyon szeretek
Nyíregyházán színpadra lépni.

(Szerzõ: Kováts Dénes)

Nagy Sándor
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Egészségnap az Aquariusban – Egyre többen figyelnek az egészségükre
Harmadik alkalommal rendezett Egészségnapot az

Aquarius Élményfürdõ, ahol szûrésekkel, tanácsadással
és gyógykezelésekkel várták a vendégeket. A cél az volt,
hogy az idõsek jobban odafigyeljenek az egészségükre,
és megismerjék a fürdõgyógyászati lehetõségeket. A részt-
vevõk orvosi konzultáción is részt vehettek, személyre
szabott javaslatokkal. A rendezvény sikerét mutatja, hogy
már délelõtt elérték a tavalyi látogatószámot. A szerve-
zõk szeretnék hagyománnyá tenni az eseményt, évente
két alkalommal.

Többek között vízi tornára várták az érdeklõdõket az
Aquarius Élményfürdõbe. A város egyik legkedveltebb tu-
risztikai célpontja nemcsak a pihenésre, hanem az egész-
séges életmód támogatására is nagy hangsúlyt fektet. En-
nek jegyében május 21-én immár harmadik alkalommal
rendezte meg nagyszabású Egészségnapját.

Egynapos egészségprogram beutaló nélkül
A látogatókat többek között szûrõvizsgálatokkal, egész-

ségügyi tanácsadással és gyógytornával várták, mindezt
mindössze 1000 forintos jelképes belépõdíjért. Sokan épp
azért érkeztek, mert a belépõ árában foglalt kezeléseket
orvosi beutaló nélkül is igénybe lehetett venni. – Orvosi
beutaló nélkül lehet részt venni különbözõ kezeléseken,
ráadásul ezek a kedvezményes belépõjegy árában benne
vannak. Így nem kell külön sorban állni vagy idõpontot
kérni ahhoz, hogy valaki igénybe vehesse ezeket a szol-
gáltatásokat. Ma valószínûleg kipróbálom a vízi tornát, az

érvizsgálatot, valamint a hátmasszázst is – nyilatkozta
Lippai László, nyíregyházi nyugdíjas a helyszínen.

A megelõzésé a fõszerep
Dr. Tisza Andrea, az Aquarius Fürdõgyógyászat orvos-

igazgatója hangsúlyozta, az idõsek egészségtudatosságá-
nak erõsítése és a betegségek megelõzése kiemelten fon-
tos. Ennek érdekében a résztvevõk a Nyírségi Egészség-
központ Kft. közremûködésével olyan szolgáltatásokat
vehetnek igénybe, amelyek mind a megelõzést szolgál-
ják. – A prevenció rendkívül fontos, és ezen a szûrõnapon
a fürdõgyógyászati kezelések közül a vízi tornát és a
masszázst lehet igénybe venni. Emellett állapotfelmérés,
reumatológiai tanácsadás is zajlik, valamint célunk a
gyógyászati kezelések népszerûsítése is. A Nyírség Egész-

ségfejlesztési Centrum együttmûködésével az érdeklõdõk
vérnyomásmérésen, dietetikai tanácsadáson és arteriográ-
fiás vizsgálaton is részt vehetnek az Egészségnap kereté-
ben – emelte ki az orvosigazgató.

Személyre szabott kezelések és konzultációk
Matavovszky Dániel, a Sóstó-Gyógyfürdõk Zrt. igazga-

tója elmondta, szeretnék közelebb vinni az emberekhez a
fürdõgyógyászati lehetõségeket. A vendégek nemcsak meg-
ismerhetik a különféle kezeléseket, hanem személyre sza-
bott tanácsokat is kapnak. – Ez már a harmadik alkalom-
mal megrendezett eseményünk, és örömmel mondhatom,
hogy nagyon sikeres, a vendégek kifejezetten szeretik. A fõ
célunk az, hogy népszerûsítsük a fürdõgyógyászat szolgál-
tatásait. Az ide látogatók megismerkedhetnek az általunk
kínált kezelésekkel, és részt vehetnek egy kivizsgáláson is,
amelyet fürdõorvosi konzultációval kötünk össze. Ennek
alapján pedig személyre szabottan tudunk kezeléseket ja-
vasolni számukra – hangsúlyozta az igazgató.

Egyre népszerûbb az idõsek körében
Az igazgató hozzátette, az elsõ Egészségnapot tavaly

tavasszal, a másodikat õsszel rendezték meg. Céljuk, hogy
az esemény hagyománnyá váljon, és a jövõben is évente
két alkalommal megrendezhessék. Ezt a növekvõ érdek-
lõdés is alátámasztja: míg tavaly alkalmanként mintegy
600 látogató érkezett, idén már a déli órákra megközelí-
tették ezt a számot.

(Szerzõ: Boros Rita)

Tájékoztatás az éves helyi iparûzési adó bevallásának
és megfizetésének határidejérõl

A 2024. évi helyi iparûzési adóbevallás benyújtásának és az adó megfizetésének határideje 2025.
június 2-án éjfélkor jár le. Eddig az idõpontig választhatják az adózók az esetleges egyszerûsített
adózási módot és ez az utolsó idõpont, ameddig az adózók pótlékmentesen fizethetik meg az adót/
adóelõleget. A „24HIPAK” elnevezésû iparûzési adóbevallási nyomtatványt azoknak az adózóknak
kell Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata felé benyújtaniuk, akik/amelyek az iparûzési
adó alanyának minõsülnek és a székhelyük, telephelyük (iparûzési telephelyük, Htv. szerinti telep-
helyük) Nyíregyháza Megyei Jogú Városban volt a 2024-es adóévben.

Az önkormányzati adóhatóság javasolja azon vállalkozóknak, akiknek 2025. június 2-a elõtt ren-
delkezésére állnak a „24HIPAK” bevallás benyújtásához szükséges adatok, hogy annak elkészítésével
ne várják meg a bevallás végsõ határidejét! Az önkormányzat helyi iparûzési adó beszedési számláját
vezetõ MBH Bank tájékoztatása szerint a pénzintézet 2025. május 30-án részleges bankszünnapot,
2025. május 31. és június 2. között pedig egybefüggõ teljes bankszünnapokat tart. Ezen idõszakban
leállást tapasztalhatnak többek között a banki fiókok nyitvatartásában, az elektronikus csatornák eléré-
sében, az átutalási megbízások teljesítésében. Ezért az önkormányzat kéri, hogy adófizetéssel kapcso-
latos tranzakcióit – a késedelmi pótlék felszámításának elkerülése érdekében – lehetõség szerint a
bankszünnapokat megelõzõ munkanapra idõzítsék! A bevallást 24HIPAK nyomtatványon kell, elektro-
nikus úton a NAV-on keresztül benyújtani az általános szabályok szerint adózónak, továbbá eddig ez
idõpontig kell megfizetni a már korábban megfizetett adóelõleg, valamint az adóévre megállapított
adó pozitív különbözetét. Az esetleges túlfizetés is ettõl az idõponttól igényelhetõ vissza. Azon adó-
zók, akik kisvállalkozóként 2024. adóévre a helyi iparûzési adó alapjának egyszerûsített (tételes-sávos)
meghatározási módját választották, 2025. június 2-áig 24HIPAK bevallás benyújtására nem kötelesek,
ha továbbra is (a 2025. adóévre) az adó alapjának egyszerûsített meghatározási módját választja, és az
adóévi adó összege nem haladja meg az adóévi adóelõleg összegét (sávot nem vált). Ez esetben az
adott sávhoz tartozó tételes adóelõleg összegét kell megfizetni a fenti idõpontig az MBH Bank Nyrt.-
nél vezetett 50453104-10024821 számú helyi iparûzési adó beszedési számlára. Ugyanakkor fontos
azt is tudni, hogy a megelõzõ 2024. adóévrõl szóló, törvényi határidõben benyújtott bevallásban rög-
zített, a 2025. adóévre vonatkozó, adóalap egyszerûsített megállapításának választásáról szóló dönté-
se végleges! A döntést akkor sem változtathatja meg, ha az elõzõ adóévrõl szóló bevallását az adóév
június 2-a elõtt nyújtotta be, és a megváltoztató döntés idõpontja is megelõzné az adóév június 2.
napját. Felhívjuk a figyelmet arra is, hogy az egyszerûsített adózási módra történõ váltás minden eset-
ben elõzetes megfontolást igényel, ugyanis lehetnek olyan kisvállalkozók, akiknek ez a megoldás nem
feltétlen jelent adókönnyítést.

Vannak esetek, amikor az egyszerûsített adóalap meghatározást választó kisvállalkozóknak is 24HIPAK
bevallási kötelezettségük van:

– ha az adóévi adó összege meghaladja az adóévi adóelõleg összegét,
– ha az adóévben az adózó az adóelõleg és az adóévi adó összege különbözetének a visszaté-
– rítését kéri,
– ha a vállalkozó megszûnik,
– ha telephelyét megszünteti,
– ha székhelyáthelyezés történik.

A bevallási nyomtatvány a NAV honlapján – https://www.nav.gov.hu/ – megtalálható. A hibák elke-
rülése végett a 24HIPAK bevallás kitöltése elõtt célszerû a NAV honlapján megtalálható kitöltési útmu-
tatót is részletesen áttanulmányozni. A helyi iparûzési adóval kapcsolatos további részletes informáci-
ókat a https://varoshaza.nyiregyhaza.hu/lib/adoiroda_adatlap/hipa/230928_hipa.pdf oldalon találnak.

Köszönjük, hogy adókötelezettségei határidõben történõ teljesítésével hozzájárul Nyíregyháza vá-
ros mûködéséhez, fejlõdéséhez!

Nyíregyháza, 2025. 05. 19.

Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

Dr. Kása Brigitta
aljegyzõ-fõosztályvezetõ



A rendõrök, polgárõrök, közterület-felügyelõk hétvé-
gente reggeltõl segítik az érkezõ turistákat, hogy a szabad
helyekkel rendelkezõ parkolókba irányítsák õket, segítve
azok szisztematikus feltöltését az alábbi helyszíneken:

– volt posta mögötti,

14 Közlekedés2025. május 26.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
Önszervezõdõ közösségek számára

„a generációk együttmûködését segítõ karácsonyi programok
és rendezvények lebonyolításának elõsegítése, 2025.”

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlésének Szociális, Egészségügyi és Sport Bi-
zottsága a generációk együttmûködését segítõ karácsonyi programok és rendezvények
lebonyolításának elõsegítésére irányuló helyi önszervezõdõ közösségek támogatása ér-
dekében, a közgyûlés a helyi önszervezõdõ közösségek pénzügyi támogatásának rend-
jérõl szóló 24/2008. (IV. 29.) számú rendelete (a továbbiakban: Ör. rendelet) alapján, az
önkormányzat Szociális és Egészségügyi Alapjában rendelkezésre álló támogatási keret
terhére pályázatot hirdet, vissza nem térítendõ támogatás elnyerésére.

Pályázat célja: A generációk együttmûködését segítõ karácsonyi programok és ren-
dezvények lebonyolításának elõsegítése.

Pályázatot nyújthat be: Nyíregyháza város közigazgatási területén székhellyel ren-
delkezõ, illetve tevékenységét ezen a területen kifejtõ – bíróság által – nyilvántartásba
vett, szociális és egészségügyi tevékenységet folytató önszervezõdõ közösség. /Az egye-
sülési jogról, a közhasznú jogállásról, valamint a civil szervezetek támogatásáról szóló
2011. évi CLXXV. törvény alapján létrejött, jogi személyiséggel bíró társadalmi szervezet,
szövetség (kivéve a pártot, a politikai tevékenységet folytató szervezetet, a biztosító egye-
sületet, az egyházat) és a Polgári Törvénykönyvrõl szóló 2013. évi V. törvény alapján
létrejött, jogi személyiséggel létrejött alapítvány (ide nem értve a közalapítványt)./

A Szociális és Egészségügyi Alap támogatási területei: a lakosság különleges törõdést
igénylõ rétegei – pl.: fogyatékkal élõk, hátrányos szociális helyzetben élõk –, továbbá a
generációk együttmûködését segítõ karácsonyi programok és rendezvények lebonyolítá-
sának elõsegítése, valamint a lakosság egészségmegõrzésének, egészségvédelmének tá-
mogatása.

A pályázat benyújtásának határideje: 2025. július 15.
Pályázattal kapcsolatos fõbb információk:
Az önkormányzat az önszervezõdõ közösségek részére a támogatást a helyi önszer-

vezõdõ közösségek pénzügyi támogatásának rendjérõl szóló 24/2008. (IV. 29.) önkor-
mányzati rendelet alapján, és a 2025. évi költségvetésbõl biztosított pénzügyi alapból
(Szociális és Egészségügyi Alap) finanszírozza.

A Szociális és Egészségügyi Alap pályázati keretösszeg: 9.800.000 Ft. Az elnyerhetõ
költségvetési támogatás alsó és felsõ határa: 30.000 Ft-tól 400.000 Ft-ig.

Támogatás intenzitása: A megítélt támogatási összeg 100%-a. A támogató saját forrás
meglétét nem írja elõ.

A pályázat keretében kizárólag a 2025. november 20. – 2025. december 31. között
megvalósuló programok és pályázati célok kerülnek elbírálásra.

Támogatás folyósítása: A támogatás egy összegben, a Támogatási Szerzõdés megköté-
sétõl számított 20 napon belül a támogatott szervezet részére kiutalásra kerül.

Bõvebb információ, nyomtatványok: www.varoshaza.nyiregyhaza.hu.

2025. május 24-tõl hétvégente közlekedik az ingyene-
sen igénybe vehetõ ZOO jelzésû midibusz 10:00 és 18:00
között, 15-30 percenként. A ZOO feliratú midibusz az
idei hosszú hétvégéken is közlekedett és jól vizsgázott:
eloszlott az autók által okozott közlekedési terhelés, hi-
szen sikerült feltölteni az addig kevéssé használt parko-
lókat – tájékoztatott az önkormányzat.

Az autóbuszok útvonala a délelõtti és déli órákban (14
óráig) az alábbiak szerint alakul:

1. Sóstói Múzeumfalu (Centrál parkoló)
2. Sóstógyógyfürdõ
3. Krúdy Vigadó
4. Nyíregyházi Állatpark
5. Sóstógyógyfürdõ
6. Sóstói Múzeumfalu (Centrál parkoló)

A parkolók gyorsabb elérése érdekében a délutáni órák-
ban a ZOO járatok fordított útvonalon közlekednek, az
autóbuszok az alábbi megállóhelyeket érintik:

1. Sóstói Múzeumfalu (Centrál parkoló)
2. Sóstógyógyfürdõ
3. Nyíregyházi Állatpark
4. Krúdy Vigadó
5. Sóstói Múzeumfalu (Centrál parkoló)

Május 24-tõl új közlekedési rend Sóstón –
Ingyenes midibusz és bõvített járatok

– múzeumfalu melletti (Centrál parkoló), valamint
– strand túloldalán található sok száz állásos férõhely.

A parkolás továbbra is tilos a Sóstóra bevezetõ út men-
tén, mindkét irányban.

Kérjük, aki csak teheti, használja a közösségi közleke-
dést, valamint a zöldmódokat (kerékpár, roller, erdei séta
stb.).

Május 24-tõl bõvül a városból induló Sóstógyógy-
fürdõre közlekedõ autóbuszok száma.

– Hétvégi napokon a Vasútállomásról 8:15 és 18:15
között minden óra :15 perckor, (13:15 kivételével),
Sóstógyógyfürdõrõl pedig 8:37 és 13:37 között min-
den óra :37 perckor, (13:37 kivételével) indul többlet
8-as autóbuszjárat.

– Munkanapokon 8 órától 17 óráig a növekvõ szá-
mú iskolás csoportok kiszolgálása érdekében az 55A
autóbuszok meghosszabbított útvonalon Sóstógyógy-
fürdõig közlekednek, 55-ös jelzéssel, valamennyi já-
rat érinti a múzeumfalut is.

– A Sóstógyógyfürdõre érkezõknek kedvezõ áron
új termék kerül bevezetésre 2025. június 1-jétõl: a 650
Ft-os áron megvásárolható Sóstó napijeggyel korlát-
lan számú utazásra igénybe vehetõ a 8-as, 8E, 55-ös,
valamint 900-as autóbusz.
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Képviselõi fogadóórák

Suszter Csaba (12. sz. vk. önk. képvi-
selõje) fogadóórát tart.

Idõpont: május 28., 16.00–17.00 óra
között.

Helyszín: Koszorú utca 10., a régi
iskola épületében.

Illés Zoltán (9. sz. vk. önk. képviselõ-
je) fogadóórát tart.

Idõpont: május 30. 17.00–18.00 óra
között.

Helyszín: Honvéd u. 41., Alvégesi
Mûvelõdési Ház.

Kerékpáros örökségtúrák

A Középkori Templomok Útja Egyesület idén is vár-
ja az érdeklõdõket kerékpáros örökségtúráira, melye-
ken a Felsõ-Tisza-vidék, a Nyírség és a Zemplén pá-
ratlan szépségû tájai fedezhetõek fel.

4. Kerékpáros örökségtúra a Zemplénben. Idõpont:
június 13–15.

Útvonal: Tokaj–Tarcal–Mád–Tállya–Abaújszántó–
Boldogkõújfalu–Boldogkõváralja–Vizsoly–Vilmány–
Göncruszka–Gönc–Telkibánya–Abaújvár–Kéked–Hol-
lóháza–Füzérkomlós–Füzér–Filkeháza–Pálháza–
Füzérradvány–Mikóháza–Alsóregmec–Felsõregmec–
Alsóregmec–Sátoraljaújhely–Hercegkút–Sárospatak–
Bodrogolaszi–Vámosújfalu–Szegilong–Szegi–
Bodrogkeresztúr–Tokaj.

Jelentkezés: a www.oroksegtura.hu oldalon vagy a
kozepkoritemplomokutja@gmail.com e-mail-címen.

Részletek:  https://www.facebook.com/oroksegtura-
hivatalos/

Orgonák éjszakája

A remény hangjai. Magyarok Nagyasszonya-társszékes-
egyház Szkólája – Kórus, Elek Péter – orgona, Elek-Nagy
Eszter – hegedû, Palko Tibor – hegedû, karnagy: Soltész
Béla.

Idõpont: június 7. 19.00 óra. Helyszín: Magyarok Nagy-
asszonya-társszékesegyház.
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NYTV 40 a szépkorúaknak

A Kelet-Magyarországi Szépkorúak Akadémiájának
ismeretterjesztõ elõadás-sorozata.

40 éves a Nyíregyházi Tele-
vízió – kulisszatitkok és törté-
netek. Elõadó: Boronkay Fe-
renc, az NYTV stúdióvezetõje
és munkatársai.

Idõpont: június 4. 15.00 óra. Helyszín: Váci Mihály
Kulturális Központ.
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Alzheimer Café

A Nyíregyházi Szociális Gondozási és Egészségügyi
Alapellátási Központ „Kéz a kézben az emlékezetért” cím-
mel Alzheimer Café rendezvénysorozatot szervez, mely-
re várják az érdeklõdõket.

Megértés és támogatás. Elõadó: Nagyné Koncz Mari-
ann, a fehérgyarmati Városi Szociális Központ intézmény-
vezetõje.

Idõpont: május 27. 14.30-tól. Helyszín: Õz u. 16.
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Gyereknapi kavalkád az érkerti
játszótéren

Május 31-én, szombaton délelõtt vidám programokkal
várják a családokat a gyereknapi rendezvényen. Színes mû-
sorokkal és izgalmas bemutatókkal készülnek a szervezõk.

A napot a Szabolcs Koncert Fúvószenekar és a Majorette
Csoportjainak fellépése nyitja 9.00 órától, melyet egy játé-
kos mazsorettoktatás követ. 10.00 órától a Vikár Sándor Ze-
neiskola-Alapfokú Mûvészeti Iskola népi hangszeres bemu-
tatóján vehetnek  részt az érdeklõdõk, majd interaktív ügyes-
ségi játékokkal folytatódik a szórakozás a VOKE Vasutas
Mûvelõdési Ház  közremûködésével. 11.00 órától rendõr-
ségi bemutató lesz.

A délelõtt folyamán folyamatosan kézmûves foglalkozás
lesz, illetve a polgárõrség tagjaival lehet  beszélgetni.

A rendezvény támogatói:  Suszter Csaba önkormányzati
képviselõ, Váci Mihály Kulturális Központ, VOKE Vasutas
Mûvelõdési Ház, Vikár Sándor Zeneiskola-Alapfokú Iskola.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Idõsek Akadémiája rendezvénysorozat

Középpontban a szûrés. Elõadó: dr. Wéber Ágnes osz-
tályvezetõ fõorvos.
Idõpont: június 5. 14.00 óra. Helyszín: Õz utca 16.
(Nappali Ellátó Centrum).
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A Burattino Bábszínház programja

Május 31. 11.00: Dr. RaVaszil
Május 31. 16.00: Kukta kutya õrségben

Helyszín: Korzó Bevásárlóközpont, „B” épület 2. eme-
leti bábszínházterme.

Tájékoztatás az idõseket érintõ juttatásokról és
térítési díjakról
Elõadó: Tóthné Csatlós Ildikó, a Szociális és Közneve-
lési Osztály vezetõje, Nyíregyháza MJV Önkormány-
zat.
Idõpont: május 28. 14.00 óra. Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi Könyvtár, konferenciaterem.

Anyának lenni örökkévalóság – kiállítás
Megtekinthetõ: május 29-ig.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, kamaraterem és társalgó.

Anyának lenni küldetés
Dr. Bugarin-Horváth András orvos, fordító elõadása.
Idõpont:  május 30.  16.30-tól. Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi Könyvtár, kamaraterem.

„Sietõné 80”
Sietõné Fitos Éva kiállítása.
Megtekinthetõ: május 31-ig. Helyszín: Móricz Zsigmond
Megyei és Városi Könyvtár, kamaraterem.

Leskovics András gyûjtõ fizetõeszköz-kiállítása
A Rákóczi-szabadságharc és az abszolutizmus korának
eredeti fizetõeszközei, utánveretei (I. Lipót, II. Rákóczi
Ferenc, I. József, Mária Terézia, II. József) 1657–1790.
Megtekinthetõ: május 31-ig.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, Hírlapolvasó (I. em.).

Szindbád Amerikában – Psycho a prérin
Csabai László könyvének bemutatója. Beszélgetõpart-
ner:  dr. Mercs István  irodalomtörténész.
Idõpont:  június 3.  16.30-tól. Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi Könyvtár, kamaraterem.

Utazók a könyvtárban
Dr. Sipos László: A grúz hadiúton – vetítettképes elõ-
adás
Idõpont:  június 5.  16.30-tól. Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi Könyvtár, konferenciaterem.

Kint és bent
Zsadányi Zsolt festõmûvész kiállítása.
Megnyitó: június 6. 18.00 óra.
Megtekinthetõ: július 5-ig.
Helyszín: Nyíregyházi Városi Galéria.

Fényformák
Tivadar Andrea festõmûvész kiállítása.
Megtekinthetõ: június 20-ig.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.

Színköd
Rita Weychert képzõmûvész kiállítása.
Megtekinthetõ: június 20-ig.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.

Zárójel 2025
A Nyíregyházi Egyetem Vizuális Kultúra Intézet végzõs
hallgatóinak kiállítása.
Zárókiállítás. Megtekinthetõ: június 20-ig. Helyszín:
Nyíregyházi Egyetem, kerengõ.
Diplomakiállítás. Megtekinthetõ: július 26-ig. Helyszín:
Pál Gyula Terem.

Mikrokozmosz
Pogány Gábor Benõ Munkácsy-díjas szobrászmûvész
kiállítása.
Megtekinthetõ: július 31-ig. Helyszín: Bencs Villa.
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Volt egyszer egy városi virágcsarnok
Kép: Leviczky ZoltánA Nyírvíz-palota szomszédságában állt egykor egy

olyan épület, amely sok régi városlakó emlékezetében
megõrzõdött. Az egykori városi virágcsarnok épületé-
rõl van szó, amely 1922-tõl 1980-ig ékesítette városunk
legtöbb névvel illetett terét, hiszen amikor épült, Szé-
chenyi nevét viselte, a lebontását pedig már Szabad-
ság téri épületként érte meg.

A virágpavilont 1922 nyarán Häuffel Tivadar és Ador-
ján János tervei alapján építették. A „mûvészi ízléssel
megtervezett és fölépített bájos pavilonban” az árusító-
csarnok mellett kialakítottak egy mûhelyt is a csokrok
és koszorúk kötésére, valamint egy pincét a virágok fris-
sen tartására. A virágcsarnokban a városi kertgazdaság
virágait árusították olcsó áron. Az építésrõl tudósító azt
is fontosnak tartotta megemlíteni, hogy a virágpavilon
mögött „fõvárosi mintára” egy illemhelyet is építenek,
amire „már igazán nagy szüksége van Nyíregyházának”.

A virágok mellett hamarosan zöldség- és virágmago-
kat, gyümölcsfa vadalanyokat, oltványokat, díszfákat és
cserjéket, magas és alacsony törzsû rózsákat és cserepes
virágokat is árusítottak. Egy 1930-as térrendezés során,
amikor egyébként már Horthy Miklós nevét viselte a tér,
kivágták a virágcsarnok körüli sûrû fenyvest a fák beteg-
sége miatt, helyüket pedig füvesítették, hasonló modern
parkot kialakítva, mint a város más területén.

Egy belügyminiszteri rendelet okán, amely a városi
kezelésben lévõ üzemek leépítésérõl szólt, a virágcsar-
nokot 1933-ban kivették a város kezelésébõl, azt bérbe

adták. A bérlõje az a Steiner Vilmos lett, aki hosszú
éveken át kertészeti felügyelõje volt a városi kertüzem-
nek. Ugyanõ vette bérbe az Északi temetõ kertészetét
is, és mindkettõt közmegelégedésre üzemeltette.

A virágcsarnok épületében utoljára azt a térrendezé-
si tervet mutatták be a nagyközönség számára, amely
a sorsát is megpecsételte. 1980-ban lebontották, vele
eltûnt „egy darabka” a „gyorsan változó megyeszék-
hely századeleji hangulatából”. Nem sokkal késõbb
pedig a helyén felállították a tér újabb névadójának,
Leninnek a szobrát.


